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A múzeum új épületszárnya               Fotó: Nagy Tibor 

Amint arról korábban is hírt adtunk, belátható időn belül újjászü-
letik a fehéregyházi Petőfi-emlékhely. Február 19-i terepszem-
lénk alatt javában folyt a munka a magyar kormány támoga- 
tásával felhúzott új múzeumépületen, és a régin is dolgoztak. A 
részletekről Sárándi Tamás történészt, a Maros Megyei Múzeum 
munkatársát kérdeztük.  

A muzeológus elmondta: tulajdonképpen kétféle beruházásról van 
szó. A magyar kormány által Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója 
alkalmából kezdeményezett, és a Nemzeti Kulturális Alap által finanszí-
rozott nagyszabású projekt keretében egy modern kiállítótér épült fel, 
amelyben a kor igényeinek megfelelő interaktív tárlat kap majd helyet. 
Ezzel párhuzamosan a Maros Megyei Tanács költségvetéséből a régi mú-
zeumépület is megújul, az emlékművel és a múzeumkerttel együtt.  

(Folytatás a 4. oldalon)

Újjászületőben a fehéregyházi Petőfi-emlékhely 

Az új múzeumépület már felépült 

Kezdődik az új  
színházi fesztivál! 

Kaáli Nagy Botond 

Március 10-én, jövő kedden a szervezők reményei szerint új, hagyomány-
nyá váló, igen jelentősnek ígérkező és rendszeres időközönként visszatérő 
kulturális eseménysorozat veszi kezdetét Marosvásárhelyen: az I. INTACT 
nemzetközi színházi fesztivál.  

Amint azt a társulat közleménye is tudatta, az INTACT a társulat 80 éves 
fennállása alkalmából létrejött kezdeményezés, amelynek célja, hogy a Kár-
pát-medence kortárs színházi alkotásait és meghatározó műhelyeit közös 
szakmai térbe hozza, elősegítve a párbeszédet és az együttműködést. A szat-
márnémeti, sepsiszentgyörgyi, marosvásárhelyi, budapesti, zentai és bereg-
szászi alkotók előadásai mellett a kiegészítő programok is olyan közeget 
teremtenek a március 18-ig zajló szemlén, ahol eltérő háttérrel érkező al-
kotók oszthatják meg tapasztalataikat, és új, határokat átlépő együttműkö-
dések formálódhatnak. 

A Tompa Miklós Társulat 2025/2026-os évadának harmadik premierjé-
vel, az Andrei Măjeri által írt és rendezett Emberek és istenek című pro-
dukció ősbemutatójával kezdődő fesztivál igen gazdag programmal várja 
az érdeklődőket. A szemle nyolc napjának mindegyikén lesznek hazai és 
vendégelőadások, a kínálatot pedig számos kiegészítő program is bővíti. 
Ezek kapcsán akár összművészetinek is nevezhetnénk a szemlét, hiszen a 
március 10-i megnyitóünnepség zenei kísérettel ellátott menete a Kultúr-
palotától, az egykor Székely Színház helyszínétől indul, és a premier előtt 
érkezik a Színház térre, az ősbemutatót díjátadó ünnepség követi. Szerdán 

(Folytatás a 3. oldalon)

Élő víz  
a közösségeknek 
Élő víz névvel indított a napokban 
jótékonysági felhívást a Magyar 
Református Szeretetszol- 
gálat, amely célja, hogy 
kézzelfogható segítséget nyújt-
sanak azoknak a közösségeknek, 
amelyek a Kis-Küküllő alsó sza-
kaszán mai napig elszenvedői a 
tavalyi természeti katasztrófák 
következményeinek. 

4.  
Itthon kamatoztatják 
a nemzetközi tudást! 
Jelentős nemzetközi sikert arattak 
a kolozsvári Babeș–Bolyai  
Tudományegyetem (BBTE) 
Közgazdaság- és Gazdálkodás- 
tudományi Karának magyar 
tagozatos mesterszakos hallgatói: 
a diákcsapat megnyerte a 2026-os 
Asper Business Case Competi-
tiont, amelynek a kanadai Univer-
sity of Manitoba, Asper School of  
Business adott otthont.  

6.  
Netanjahu és Trump 
háborúja és  
a gazdaság 
Az Irán elleni támadást pedig min-
denki a zsebén fogja megérezni. 
Irán kilátásba helyezte a Hormuzi-
szoros lezárását, ahol a világ 
kőolajforgalmának a 20%-a, a 
régió – beleértve Európát is – 
kőolajforgalmának a 90%-a 
történik. 

10.  
AKTUÁLIS

Nagy Székely Ildikó  



A januári Borászok borásza verseny után a dicső-
szentmártoni Szent Márton Borlovagrend 47. al- 
kalommal szervezett nemzetközi borversenyt ha-
gyományosan február harmadik hétvégéjén. 

Szer Pálosy Piroska 

Az idén 225 bormintával neveztek be, ebből 42 bor-
minta vörös és rozé volt – mondta megkeresésünkre Orbók 
Ferenc nagymester. A borbírók nagy része külföldről ér-
kezett, a borversenyt megtisztelték jelenlétükkel Kóckor 
Kálmán és Englert Dezső balatonfüredi borlovagok, a bu-
dafoki Promontórium Borlovagrendből nagymesterük, 
Bitai Gergely és dr. Séra Péter, valamint Kvassay Levente 
Villányból. Miskolcról Hunyadi Judit körhegybíró, Csong-
rádból Pusztai Csaba, a Vajdaságból a Szent Orbán Bor-
lovagrend tagjai: Biró Nándor, Bálint István, Riejsz Rudolf 
jött el, Farkas Károly, Toth Csaba 
és Pap Péter a nagyenyedi borlo-
vagrendet képviselték. Marosvá-
sárhelyről dr. Tana Cristina és 
férje, Tana Huba bíráskodtak. A 
Kisküküllő Borrendet Iszlai Jenő, 
Szabó Csaba és Miklós Gyula kép-
viselte, a dicsőszentmártoni borlo-
vagrendi tagok közül Czirmai 
Csabát tüntették ki azzal, hogy bí-
ráskodhatott a 47. borversenyen. 

Az értékelés eredménye szerint 

33 borminta arany minősítést kapott, ebből három nagy-
arany, 103 ezüst-, 63 bronzérmet, 26 bor készítője dicsérő 
oklevelet vehetett át.  

A házigazda Szent Márton Borlovagrend úgy döntött, 
hogy mivel a Küküllő menti tájegységre a fehérbor jel-
lemző, a nagyaranyat és a kupát fehérbor készítője fogja 
kapni. Így a nagyaranyat Dénes Mihály héderfáji borász 
traminer borának ítélte a zsűri, a másik két nagyaranyat 
Iszlai Jenő fekete leánykája – balavásári vörösbor –, vala-
mint Pusztai Csaba Csongrádból érkezett kékfrankos rozé 
bora kapta. A szombati ünnepélyes díjkiosztás után jó han-
gulatú mulatság kerekedett, ami nagymértékben a Szász-
csávásról érkezett zenekarnak is köszönhető. 

– Március 7-én, szombaton Balavásáron veszünk rész a 
Kisküküllő Borrend által szervezett borversenyen, ott is ki-
magasló eredményekre számítunk – tájékoztatott Orbók 
Ferenc, a Szent Márton Borlovagrend elnöke. 

47. dicsőszentmártoni borverseny 
Nagyarany a héderfáji traminernek 

A kormány pénteki ülésén elfogadta azt a sürgősségi 
rendeletet, amely adókedvezményeket hagy jóvá a fogya-
tékkal élőknek és a régi épületek tulajdonosainak, illetve 
lehetővé teszi, hogy az önkormányzatok csökkentsék az 
idénre megszabott helyi adókat a törvényben rögzített mi-
nimális értékig. 

Az ingatlanadó esetében a 100 évnél régebbi épületek 
tulajdonosai 25%-os, az 50–100 éves épületek tulajdonosai 
15%-os kedvezményt kaphatnak.  

A fogyatékkal élők egy lakóingatlanra és egy kisebb 
mint 2000 köbcentis motorűrtartalommal rendelkező sze-
mélygépkocsira a következőképpen kaphatnak kedvez-

ményt: 50%-ot a súlyos, míg 25%-ot a hangsúlyos fogya-
tékosok.  

Ugyanezek a kedvezmények (50%, illetve 25%) érvé-
nyesek a lakóingatlanhoz tartozó telek adójára is. 

Az önkormányzatok 15 napon belül felülvizsgálhatják 
a 2026-os helyi adókról szóló határozataikat, és ott, ahol a 
törvény által megengedett kiegészítő adókulcsot is alkal-
maztak (pl. gépkocsik esetében), csökkenthetik azt a tör-
vényben rögzített minimális értékig.  

A kormány arról is rendelkezett, hogy azoknak, akik 
már befizették a magasabb adót, jóváírják vagy visszaadják 
a különbözetet. (RMDSZ-közlemény)  

Döntött a kormány 
Csökkenhetnek a helyi adóterhek 

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Könyvbemutató a Balázs Ferenc 
önképzőkörön 

Március 5-én, csütörtökön 18 órától a Balázs Fe-
renc önképzőkör keretében mutatják be Péterfi 
Ágnes sepsiszentgyörgyi lelkésznő Dekád – ahogy 
az idő átmos című alkotását. A kötet rövid, esszé-
isztikus írásokat tartalmaz, amelyek, személyes tör-
ténetek révén, az olvasót elgondolkodtatva 
ösztönöznek önreflexióra.  

Kárp György 80 előadás Szovátán 
Március 5-én, csütörtökön 18 órától a szovátai vá-
rosháza dísztermében mutatják be Szucher Ervin a 
marosvásárhelyi művészről írt Kárp György – vidám 
hétköznapok és szomorú vasárnap között című 
könyvét. A 80 éves Kárp György és pályatársai, 
Győrffy András, Nagy István, illetve Szélyes Ferenc 
zenés, vidám műsorral lépnek közönség elé. A be-
lépés díjtalan.  

Pulzus és poézis  
Az Edu.Tea a generációk közötti kapcsolatok, ta-
pasztalatok és tudás átadásának műhelye, ahol egy 
tea mellett kortalanná válnak a találkozások. Az 
évadnyitó alkalom vendége március 4-én dr. Pus-
kás Attila lesz, akivel Pulzus és poézis címszó alatt 
beszélgetnek 17 órai kezdettel a marosvásárhelyi 
Kálvin Házban (Eminescu u. 22. szám). A beszélge-
tés középpontjában a verselés áll – de valójában az 

élet kerül fókuszba. Az a belső út, amelyben a tudo-
mány fegyelme és a spiritualitás csendje nem kizár-
ják, hanem erősítik egymást. Szó lesz többek között 
arról, hogy hogyan születik meg egy vers ott, ahol 
nap mint nap diagnózisok, leletek és döntések for-
málják a valóságot, mi indít el egy orvost a költé-
szet belső útján, hogyan formálja az életmód a 
gondolkodást, hogyan válik a hosszútávfutás medi-
tatív térélménnyé, mit jelent tudatosan élni – és ho-
gyan talál egymásra precizitás és ihlet. Egy este, 
ahol a szakma és a szenvedély, a fegyelem és a 
belső útkeresés találkozik. Inspiráló gondolatok, 
személyes történetek és egy új nézőpont arról, ho-
gyan lehet teljes életet élni – tudományban, művé-
szetben és önazonosságban. A belépés díjtalan. 

2VASS – retrospektív kiállítás 
Marosvásárhelyen 

A Nagyenyed festőjeként ismert Vass Albert és a 
székelyharisnyás makfalvi szobrászművész, Vass 
Áron lenyűgöző életművét tekinthetik meg az érdek-
lődők a marosvásárhelyi Bernády Házban. A kiállí-
tás különböző technikákkal készített festmények és 
kerámiaszobrok párbeszédén keresztül idézi meg a 
múlt század erdélyi világának atmoszféráját. Érzé-
keny, emberközeli alkotások, karakteres formák, 
tájak és történetek – két hagyaték művészi mélysé-
gei. A megnyitóra március 5-én, csütörtökön 17 órá-
tól kerül sor. A kiállítás kurátora Horváth Kovács 
Ádám, a tárlatot megnyitja Nagy Miklós Kund művé-
szeti író. A kiállítás március 5. – április 1. között lesz 
látogatható.

RENDEZVÉNYEK

M Á R C I U S

4 
SZERDA

6:57 
18:12

19:34 
7:28

 A nappal hossza: 
11 óra 15 perc 

Ma KÁZMÉR,   
holnap ADORJÁN és ADRIÁN napja 

 Az év 63. napja, hátravan 302 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. március 3.

1 € 5,0981 lej
1 $ 4,3940 lej

100 Ft 1,3174 lej
1 g arany 741,4095 lej

Hamarosan átadnak négy családi típusú 
házat Marosludason 

A Lépések a jövőbe nevű országos érdekeltségű projekt 
keretében négy – hat-hat személy ellátására alkalmas – 
családi típusú házat építettek Marosludason. A kivitelezés 
határideje 14 hónap lett volna, azonban ez végül 40 hó-
napra hosszabbodott, így február 28-án fejezték be. A pro-
jekt összértéke meghaladja a 3,3 millió lej, amiből az 
országos támogatás értéke több mint 2,8 millió lej, az ön-
rész pedig több mint 308 ezer lej – tájékoztatott a Maros 
Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóság.  

A Stúdió Színház legközelebbi előadásai 
A Stúdió Színház március 4-én, szerdán (ma) 20 órától 
mutatja be a Csongor és Tünde című produkcióját a Stú-
dió 2.1-ben (Levél utca 9.). Március 10-én, kedden 19 órá-
tól az Amikor fütyülni akarok, fütyülök című produkciót 
adják elő a Stúdió Színházban (Köteles Sámuel utca 6.), 
ahol március 11-én, szerdán 19 órától a Disconnected 
című előadás is látható lesz. Jegyek elővételben kaphatók 
a színház weboldalán vagy az előadás helyszínén kezdés 
előtt egy órával. Foglalni a 0791-229-977-es telefonszá-
mon, illetve a jegy@studioszinhaz.ro címen lehet.  

A filharmónia heti programja 
Március 4-én, szerdán (ma) 19 órától kamarazeneestre 
kerül sor a Kultúrpalota Kistermében. Fellép a Tiberius vo-
nósnégyes, az est meghívottja Munkácsi Dóra zongora-
művész. Műsoron: Ludwig van Beethoven- és Robert 
Schumann-művek. Március 5-én, csütörtökön 19 órától 
Vivo per lei! címmel rendkívüli nőnapi hangversenyre vár-
ják a közönséget. Fellép Oana Maria Șerban szoprán 
énekes és Stefan von Korch tenor énekes. A Marosvásár-
helyi Filharmónia szimfonikus zenekarát Cristian Sandu 
vezényli. Műsoron: Rossini-, Verdi-, Donizetti-, Puccini-, 
Eilenberg-, Sartori-, Custer-, Dalla-, Morricone-, C. A. 
Bixio-, E. di Capua-, illetve Panceri-művek. Jegyek kap-
hatók a filharmónia jegypénztárában, illetve online az 
Eventbook honlapján.  

Swimathon – informális értekezlet 
Március 4-én, szerdán (ma) 17 órától a marosvásárhelyi 
Studium Hubban érdekes beszélgetésre kerül sor, mely-
nek központi témája, hogy hogyan adhat a Swimathon tá-
mogatást egy adott projektnek. A résztvevők konkrét és 
gyakorlatias információkat tudhatnak meg többek között 
arról, hogy hogyan működik a Swimathon, hogyan lehet 
olyan adománygyűjtő kampányt építeni, amely embereket 
mozgósít, illetve milyen támogatást kapnak ehhez a kez-
deményezők. A rendezvényre elsősorban olyan szerve-
zeteket és helyi kezdeményezőket várnak, amelyeknek, 
bár jó projektjeik vannak, láthatóság szempontjából hiányt 
szenvednek, illetve szeretnék megtanulni az adomány-
gyűjtést anélkül, hogy szakértők lennének.  

Hírszerkesztő: Szeredai Vivien 
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naptár

Párás napsütés 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  14 °C 
min.: . . . . . -2 °C

ADORJÁN:  az Adrián név régi ma-
gyar alakváltozata.  
ADRIÁN: latin eredetű férfinév, a 
Hadrianus névből származik. Jelen-
tése: (a Velence tartományban levő) 
Hadria városából való, azaz: hadriai.  

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Fotó: Hidi Levente 

Isten éltesse!



Oltásokkal kapcsolatos kampányt 
indít az Országos Közegészségügyi 
Intézet (INSP). „A beoltott gyer-
mek védett gyermek” elnevezésű, 
márciusban és áprilisban zajló kam-
pány célja felhívni a figyelmet a 
gyermekkori védőoltások fontos-
ságára, és ezek beadatására ösztö-
nözni a szülőket. 

A védőoltás a leghatékonyabb módja 
a gyakran súlyos szövődményekkel járó, 
esetenként akár halálos kimenetelű fer-
tőző betegségek megelőzésének – hívták 
fel a figyelmet az INSP keddi közlemé-
nyében. Hozzátették, a védőoltások be-
adásával csökken a betegségek terje- 
désének és ezáltal a fertőzési gócok ki-
alakulásának az esélye.  

Ha egy adott népességen belül ele-
gendő számú ember szerez védettséget, 
kialakul a közösségi immunitás, amely 

közvetett módon azok számára is védel-
met biztosít, akik valamilyen okból nem 
olthatók – hangsúlyozták. Az oltásokkal 
kapcsolatos uniós információs portál 
adatait idézve rámutattak arra is, hogy 
egy kanyarós beteg átlagosan 12-18 sze-
mélyt, egy mumpszos beteg 4-7 sze-
mélyt, egy szamárköhögéses beteg 
12-17 személyt, míg egy diftériás vagy 
rózsahimlős beteg 6-7 személyt fertőzhet 
meg a környezetében.  

Felhívták a figyelmet arra is, hogy a 
kanyaró ellen van egy biztonságos és 
költséghatékony védőoltás, 2024-ben 
mégis világszerte 95.000 ember halt meg 
kanyaróban, többségük öt év alatti gye-
rek. Ugyanakkor 2000 és 2024 között 
közel 59 millió életet mentett meg ez a 
vakcina – tették hozzá. Emlékeztettek 
arra is, hogy Romániában 1979 óta olta-
nak kanyaró ellen, a 2004-től alkalma-
zott háromkomponensű (ROR) oltás a 

kanyaró, a mumpsz és a rózsahimlő (ru-
beola) ellen is védelmet nyújt.  

Az oltás bevezetése utáni években si-
került stabilan az Egészségügyi Világ-
szervezet (WHO) által is ajánlott 95 
százalék fölött tartani az átoltottságot, 
2010-től azonban ez fokozatosan csök-
kenni kezdett. 2024-re a védőoltás első 
dózisával történő átoltottság 80,8 száza-
lékra, a második dózissal történő átol-
tottság pedig 69,4 százalékra csökkent, 
miután sok szülő megtagadta a védőoltás 
beadatását a gyermekének. 

Az INSP országos kampánya kereté-
ben többek között kerekasztal-beszélge-
téseket és workshopokat szerveznek, az 
oltásokkal kapcsolatos tájékoztató anya-
gokat osztanak ki önkéntesek segítségé-
vel, tájékoztató videókat tesznek közzé 
a különféle felületeken, és az iskolákban 
is sor kerül különféle programokra, a 
szülők bevonásával. (MTI)  

Országos oltási kampány  

Az Amerikai Egyesült Államok új 
bukaresti nagykövete, Darryl Ni-
renberg kedden a Cotroceni-palo-
tában átadta megbízólevelét 
Nicușor Dan államfőnek. A hivata-
los ceremóniát követően a diplo-
mata – felesége és az amerikai 
nagykövetség több tisztségviselője 
társaságában – megbeszélést foly-
tatott az elnökkel. 

Nirenberg november 19-én, a wa- 
shingtoni szenátus külügyi bizottsága 
előtti meghallgatásán hangsúlyozta, 
hogy az Egyesült Államok és Románia 
közötti kapcsolat „soha nem volt ennyire 
fontos”.  

Mint fogalmazott, Románia kulcsfon-
tosságú NATO-szövetséges, stratégiai el-
helyezkedése miatt – a Fekete-tenger 
térségében, Ukrajnával határos ország-
ként – jelentős biztonságpolitikai sze-
repe van, emellett komoly lehetőségeket 
kínál az amerikai vállalatok számára, és 
meghatározó tényező lehet az energe- 
tikai erőforrások terén is. A meghall- 
gatáson beszélt arról is, hogy bukaresti 
nagykövetként Donald Trump elnök 
„America First” programját fogja képvi-
selni, és az Egyesült Államok bizton- 
ságának, erejének és gazdasági prospe-
ritásának erősítésén dolgozik majd.  
Hozzátette: prioritásként kezeli a Ro- 
mániában szolgáló, élő, dolgozó vagy 

oda látogató amerikai állampolgárok 
biztonságát, a katonai és biztonsági part-
nerség elmélyítését, valamint a kereske-
delmi és befektetési kapcsolatok bő- 
vítését. 

Nirenberg kiemelte, hogy jelölésének 
személyes jelentősége is van, mivel 
nagyszülei Kelet-Európából emigráltak 
az Egyesült Államokba. Felidézte, hogy 
a külügyi bizottságban végzett munkája 
során tanúja volt a berlini fal leomlásá-
nak és annak, amikor a román nép fel-
szabadult a kommunizmus alól. 

Darryl Nirenberget 2025 májusában 
jelölte Donald Trump az Egyesült Álla-
mok romániai nagyköveti tisztségére. 
(Agerpres) 

Új amerikai nagykövet Bukarestben  

Az elmúlt két évben Románia egyre 
kifinomultabb hibrid támadások-
nak és dezinformációs kampányok-
nak volt kitéve, amelyek valós vagy 
annak érzékelt sebezhetőségeket 
használnak ki, és a társadalomban 
meglévő elégedetlenséget erősítik 
fel – jelentette ki kedden a legfőbb 
ügyész. 

A tisztségéből leköszönő Alex 
Florența – akit az igazságügyi miniszter 
a szervezett bűnözés és terrorizmus el-
leni ügyészség (DIICOT) főügyészhe-
lyettesi tisztségére jelölt – a legfőbb 
ügyészség hároméves tevékenységi mér-
legét ismertette egy sajtótájékoztatón.  
A legfőbb ügyész elmondta, hogy az 
utóbbi időszakban jelentős nyomás ne-
hezedett az igazságszolgáltatásra, néha a 
rendszer intézményei iránti bizalom alá-
ásására irányuló kampány formájában. 
Kifejtette, hogy a kritika természetes és 
szükséges egy demokráciában, ám ami-

kor az egyedi rendellenességek ügyét az 
egész rendszerre kiterjedő általánosítá-
sokra használják, és a párbeszédet tartós 
gyanakvás váltja fel, az már nemcsak az 
intézményeket, hanem a jogállamiság 
működését is veszélyezteti.  

Florența szerint 2024 őszétől expo-
nenciálisan nőtt a szélsőségesség, vala-
mint a gyűlöletre és diszkriminációra 
uszító megnyilvánulások száma. Köz-
lése szerint 2023 és 2025 között a leg-
főbb ügyészség félévente monitorozta a 
jelenséget, és megállapította, hogy 2024-
ig rendkívül kis számú feljelentés érke-
zett a vádhatósághoz ilyen jellegű 
bűncselekményekről: évente átlagban 
mindössze 21. Több megyében egyálta-
lán nem vagy legfeljebb egy esetet jelez-
tek egy év alatt. Ám 2025 végére már 
1031 büntetőeljárás volt folyamatban 
gyűlöletkeltéshez és az alkotmányos 
rend elleni bűncselekményekhez kap- 
csolódóan, ezek többsége hivatalból in-
dult – részletezte. Florența felidézte, 

hogy amikor 2023-ban átvette a tisztsé-
get, a legfőbb ügyészség súlyos válság-
gal küzdött: az ügyészi állások betöl- 
töttségi aránya történelmi mélyponton, 
39 százalékon állt, és a vezetői tisztsé-
gekre sem voltak jelentkezők. Emellett 
az intézmény belső szabályozása és szer-
vezeti felépítése már húsz éve változat-
lan volt, és nem igazodott a működési 
igényekhez – magyarázta, hozzátéve, 
hogy problémák megoldására új belső 
szabályzatot fogadtak el, és megkezdték 
az ügyészség digitalizációját. 

A legfőbb ügyész beszámolt arról is, 
hogy mandátuma alatt a vádhatóság több 
nagy horderejű ügyet küldött bíróság elé, 
köztük az augusztus 10-i bukaresti tün-
tetés erőszakos feloszlatása, az aradi po-
kolgépes gyilkosság, a Piatra Neamț-i 
szülészeten történt tűzeset, a crevediai 
robbanás, valamint az alkotmányos rend 
elleni kísérlet ügyét, amelynek vádlottjai 
Călin Georgescu és Horațiu Potra zsol-
doscsoportjának tagjai. (Agerpres)  

Románia a hibrid támadások  
és dezinformációs kampányok célpontja  

Kinevezték az oktatási minisztert  
Nicușor Dan államfő kedden aláírta a Mihai Dimian 
oktatási és kutatási miniszteri kinevezéséről szóló 
dekrétumot. Az új miniszter kedden kora délután 
letette a hivatali esküt a Cotroceni-palotában, 
ugyanaznap megjelent a Hivatalos Közlönyben a 
miniszteri kinevezéséről szóló elnöki rendelet. 
Mihai Dimian 2024-től a suceavai Ștefan cel Mare 
Egyetem rektora, azt megelőzően, 2021 és 2024 
között rektorhelyettesként az oktatási intézmény tu-
dományos kutatási tevékenységét koordinálta. A 
PNL korábbi ismertetője szerint az új miniszter tíz 
éven át (2006 és 2016 között) tanársegédként/ven-
dégtanárként és doktori témavezetőként dolgozott 
a washingtoni Howard Egyetemen. (Agerpres)  

Március 15-én kerülhet a parlament elé 
az országos költségvetés  

Amennyiben a koalíciós pártok megállapodnak az 
állami költségvetés tervezetének végső formájáról, 
a parlament március 15. és 17. között megvitat-
hatja a jogszabályjavaslatot – jelentette ki kedden 
Kelemen Hunor. A szövetségi elnök beszélt arról 
is, hogy két főbb téma, a költségvetési egyensúlyt 
célzó intézkedések és a beruházások kapcsán 
vannak még viták, tisztázni való kérdések. Kér-
désre válaszolva Kelemen leszögezte, hogy sze-
rinte a Szociáldemokrata Párt (PSD) nem fogja 
akadályozni a parlamentben a költségvetés elfoga-
dását, az ezzel kapcsolatos PSD-n belüli tárgyalá-
sokat azonban nem kívánta kommentálni. 
(Agerpres) 

Nagy a lavinaveszély a magas 
hegyekben  

Az egytől ötig terjedő skálán négyes fokozatú a la-
vinaveszély a Déli-Kárpátokban, 1800 méter fölötti 
magasságban – figyelmeztettek a meteorológusok. 
Az érintett térségben a legvastagabb a hóréteg: a 
Bucsecs-hegységben levő Omu-csúcson 195 cen-
timéteres, a Fogarasi-havasokban található Bâlea-
tónál pedig 192 centiméteres a hótakaró. Legutóbb 
a Bucsecs-hegységben volt lavina, két embert 
részben maga alá temetett a lezúduló hótömeg. 
(Agerpres)  

Sikeres a Trevi-kút fizetős rendszere  
Roberto Gualtieri római főpolgármester sikernek 
tartja a Trevi-kút fizetőssé tételének első hónapját, 
amely csaknem félmillió eurót hozott a városkasz-
szába. Az utóbbi hónapban mintegy 230 ezer láto-
gató kereste fel a kutat. Februárban a Trevi-kútnál 
naponta több mint hétezren váltottak belépőjegyet. 
Február 2-án vezették be a fejenkénti kéteurós 
jegyet, amelyet azoknak kell megfizetni, akik el 
akarnak jutni a szökőkút medencéjének széléig. A 
fizetés alól a hat éven aluliak, a fogyatékkal élők 
és a római lakosok kaptak mentességet. A fizetős 
rendszer bevezetése óta több mint 217 ezren vál-
tottak jegyet, közel 13 ezren pedig mentességet 
kaptak, és úgy nézhették meg közelről a látványos-
ságot. A teljes bevétel meghaladta a 453 ezer 
eurót. Az összeget az ingyenesen látható római 
múzeumokra fordítják. (MTI)  
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a nyugdíjas művészeket köszöntik, 
és beszélgetőestre is sor kerül a 80 
éves Kincses Elemér rendezővel, 
3X3 címmel háromrészes kerek- 
asztal-beszélgetés lesz a színházi 
és közéleti kérdésekről, de a feszti-
vál keretében sor kerül tudomá-
nyos szekcióra (amelyen maros- 
vásárhelyi kötődésű színház- 
történeti kutatások prezentációit 
mutatják be a meghívott doktoran-
duszok), előadás-vetítésekre, szín-
háztörténeti emlékkönyv bemutató- 
jára, valamint két kiállítás megnyi-
tójára is: ezek közül az egyik a Ma-

rosvásárhelyi Művészeti Egyetem 
díszlettervező szakos hallgatói 
által készített maketteket vonultatja 
fel, míg a másikat a Marosvásár-
helyi Nemzeti Színház kutatóköz-
pontja szervezi: ez utóbbi tárlat a 
színház elmúlt 80 éve, valamint a 
marosvásárhelyi hivatásos színját-
szás 223 éve előtt tiszteleg egy, a 
színház archívumának anyagából 
összeállított kiállítással, amelyen a 
fotók, jelmezek, kellékek, színház-
épületi tervrajzok, alapító iratok 
mellett egy olyan, XIX. század 
eleji, eredeti dokumentumokból 
álló állomány része is bemutatásra 

kerül, amelyet mindeddig soha 
nem láthattak kiállítva Marosvá-
sárhelyen. Olyan kéziratok kapnak 
helyet a tárlókban, mint az első, 
Marosvásárhelyen hivatásos társu-
lat által játszott előadás 1803-as 
bevételi kimutatása, turnéelszámo-
lások, beszámolók, a marosvá- 
sárhelyi és kolozsvári színház- 
épületek felépítése érdekében fo-
gant felhívások, a Wesselényi Jó-
zsef színházi Constitutiója (a 
korabeli színjátszás megszervezé-
sére szánt szabályrendszer) vagy 
Kaáli Nagy Lázárnak, Kolozsvár 
főbírájának a Farkas utcai színház 

(az első magyar kőszínház) gya-
korlati megvalósítójának és ké-
sőbbi igazgatójának az építke- 
zéssel kapcsolatos beszámolói, ké-
rései és megjegyzései. De látha-
tunk majd megrovó intézkedéseket 
és 220 évvel ezelőtti színházbérle-
tet, műsorrendet is. 

A fentiek mellett esténként meg-
nyitja kapuit a szórakozni vágyók 
előtt az Underground terem, amely 
az előadásokon túl a fesztiválpub-
nak is otthont ad, de lesz itt népze-
nei koncert és táncház is.  

A szervezők szándékai szerint az 
INTACT rendszeresen visszatérő 
eseménnyé válik, amelyet a színház 
magyar és román társulata fel-
váltva szervez majd. Az elsőre, 

mint említettük, a 80. évforduló ad 
okot: az 1946-ban alapított Székely 
Színházzal kezdődött a Marosvá-
sárhelyi Nemzeti Színház és vele 
együtt a Tompa Miklós Társulat 
története – a Tompa Miklós, báró 
Kemény János és Pittner Olivér 
által életre hívott egykori teátrum 
így a társulat és a színház jogelőd-
jének is tekinthető. 

A teljes program a Tompa Mik-
lós Társulat Facebook-oldalán és 
a https://nemzetiszinhaz.ro/news/ 
intact-szinhazi-fesztival-2026/ ol-
dalon is megtekinthető – az első 
INTACT változatos és gazdag kíná-
lattal várja a színházszerető, kul-
túra- és partikedvelő közönséget.  

Fesztiválra fel!

Kezdődik az új színházi fesztivál! 
(Folytatás az 1. oldalról)



Marosvásárhelytől alig 25 kilo- 
méterre, mégis a város zajától 
távol, egy csendes kis völgyben ta-
láljuk Magyarpéterlakát. A falu, 
amely sokak számára még ismeret-
len, a térség egy igazi kincsesládá-
jának ad otthont: itt található a 
Hagyó Lak nevet viselő vendégház, 
ahol a tulajdonosok elmondása sze-
rint bár nincs térerő, de van nyuga-
lom.  

Szeredai Vivien 

Ottjártunkkor a kissé zord februári 
időjárás ellenére gyönyörű kilátás foga-
dott, az udvaron mókusok ugráltak, a 
fákon madarak csicseregtek. A Hagyó 
Lak tulajdonosa, Bíró Zoltán egy kíván-
csi, nyávogó szőrgombóc kíséretében fo-
gadott minket. Megtudtuk, hogy a 
vendégház az általuk létrehozott Őrző 
Egyesület koordinálásában működik, és 
elsősorban táborokat szerveznek olyan 
családok és gyerekek számára, akik ne-

hezebb anyagi körülményekből származ-
nak.  

– Az egyesületen keresztül igyek-
szünk minél többet pályázni, annak érde-
kében, hogy az árat mindenki számára 
hozzáférhetőbbé tudjuk tenni, hogy így 
olyanok is el tudjanak jönni, akik egyéb-
ként nem igazán engedhetik meg maguk-
nak. Szerveztünk már többek között 
hagyományőrző tábort – aminek elen-
gedhetetlen eleme a kemencében sült ke-
nyér, amit a faluban készítenek el – és 
Helyesen magyarul nevű tábort is, ami az 
anyanyelv helyes használatára fókuszált. 
A táborokat rendszerint a feleségem ve-
zeti, rendkívül jó pedagógiai érzékkel 
rendelkezik – mondta.  

Bíró Zoltán kiemelte, hogy a Hagyó 
Lak a helyi közösség életében is fontos 
szerepet játszik.  

– Többéves hagyomány, hogy minden 
október első vasárnapján megszervezik a 
szépkorúak találkozóját. Ilyenkor az idő-
sek összegyűlnek a templomban, a szer-
tartás után pedig itt ünnepelnek. Itt 

rendezik ugyanakkor az elszármazottak 
és helyiek találkozóját, illetve több nóta-
estet is, amit szintén nagyon szeretnek a 
helyiek – mondta.  

A Hagyó Lak két összkomfortos ház-
ban összesen 30 személy befogadására 
alkalmas. Van bográcsozó és grillsütésre 
alkalmas hely is, illetve fürdőző dézsa. A 
vendégház hatalmas, bekerített udvarral 
rendelkezik, így biztonságos a gyerekek 
számára, és rengeteg szabadidős tevé-
kenységre ad lehetőséget. Van csúszda, 
hinta, mászóka, a fedett játszórész pedig 
többek között csocsóval és ping-pong 
asztallal is fel van szerelve. A fedett pihe-
nőhelyen a látogatók babzsákokon ülve, 
kényelmesen olvashatnak, vagy elmerül-
hetnek a természet szépségében. A túrá-
zást kedvelők számára két túraösvényt is 
kialakítottak, amelyek segítségével bejár-
hatják a környékbeli erdős-dombos részt, 
és megcsodálhatják a ház közelében levő 
kilátót, illetve erdőbeli tavat.  

A tulajdonos hangsúlyozta, hogy a ha-
gyományőrzés rendkívül fontos szerepet 
játszik az egyesület életében. A ház olda-
lán kialakított „falumúzeum” évtizedes 
gyűjtögetésből, illetve a helyiek adomá-
nyaiból állt össze.  

– Tizenöt éven keresztül gyűjtögettem 
azzal az elképzeléssel, hogy majd egy 
szobába berakom. Az évek során azon-
ban annyi minden összegyűlt, hogy nem 
fért volna el egy szobában, így egy oldal-
falon kapott helyet a gyűjtemény. Mikor 
elkészült, jöttek az emberek, és hozták a 
saját tárgyaikat, hogy állítsuk azokat is 
ki. Ma már az egész fal ilyen kincsekkel 
van tele – emelte ki.  

A vendégház az említett programok 
mellett is elérhető bárki számára. Bíró 
Zoltán elmondta, hogy bár nem panasz-
kodhatnak a látogatottságra, még mindig 
sokan nem tudják, hogy létezik ez a le-
hetőség, majd hozzátette: 

– Ez egy kicsi falu, a hírnévért meg 
kell dolgozni, tudatni kell az emberekkel, 
hogy mi itt vagyunk. De szeretjük, és csi-
náljuk, amíg csak lehet.

Kincsesláda a város szélén  
A magyarpéterlaki Hagyó Lak 

A projekt megvalósításában a budapesti Magyar 
Nemzeti Múzeum, a Múzeumi Közgyűjteményi Köz-
pont – Petőfi Irodalmi Múzeum, a Maros Megyei Mú-
zeum és a fehéregyházi Petőfi Sándor Művelődési 
Egyesület közösen vesz részt. 

Az anyaországi finanszírozású projekt még 2022-ben 
indult, a konkrét munkálatokat azonban a bürokrácia út-
vesztői évekig hátráltatták. Ennek fő oka az volt, hogy 
a Petőfi-múzeum a helyi önkormányzat tulajdonában 
volt, 2024-ben került végre át a Maros Megyei Tanács-
hoz, amely a megyei múzeumnak adta át adminisztrá-
lásra. Azon év július 28-án, a fehéregyházi csata és a 
költő halálának 175. évfordulója alkalmából tartott meg-
emlékezésen tették le a megújuló emlékhely alapkövét. 
A munkálatokat kivitelező cég kiválasztásához tavaly 
zajlott le a közbeszerzési eljárás, és még áprilisban el-
kezdődött az építkezés.  

– Azóta elkészült az új múzeumépület, jelenleg az 
épületgépészeti munkálatok (egyebek mellett a gáz- és 
villanyszerelés) zajlanak. A kiállítás tervezése már évek-
kel ezelőtt megkezdődött, ezt a mintegy 120 négyzet-
méteren elhelyezkedő tárlat felépítése követi. A régi 
épületnél kicserélték a tetőszerkezetet, jelenleg további 
felújítási munkálatok vannak folyamatban. A látogatók 
először ide lépnek majd be, itt kap helyet a jegypénztár 
és a múzeumi bolt is, és innen jutnak át az új szárnyba. 
Az emlékmű restaurálásával együtt a múzeumkert is át-
alakul, új kerítése és növényzete lesz, illetve pihenőhe-
lyek, emlékpontok, gyalogossétányok színesítik majd a 
szabadtéri élményt – mondta Sárándi Tamás.  

A muzeológus arra is kitért, hogy az új kiállítás egy 
igen izgalmas részét a csatatéri régészeti anyag képezi. 
A fehéregyházi csatatér feltárására még 2018–2019-ben 
a Petőfi Irodalmi Múzeum, a Maros Megyei Múzeum 
és a Román Hadtörténeti Múzeum közös projektje ke-
retében került sor. A projekt részeként a szakemberek 
fémdetektoros régészeti kutatást végeztek, és a talált 
puskagolyók alapján sikerült megállapítaniuk, hogy 
pontosan hol álltak a magyar és az orosz csapatok az 
1849. július 30–31-i ütközet alatt. Ez magyarázatot 
nyújt arra, miért gondolta Bem tábornok, hogy sikerrel 
járhat egy jól felszerelt, háromszoros számbeli fölény-
ben lévő sereggel szemben. A csata helyszínén talált tár-
gyak természetesen láthatók lesznek az új kiállításon. 

Sárándi Tamástól azt is megtudtuk, hogy bár a teljes 
beruházás határideje 2027 februárja, bíznak abban, hogy 
az új múzeumépületet a nyár végére sikerül megnyitni 
a nagyközönség előtt. 

Az új múzeumépület  
már felépült 

Adománygyűjtést indított a Magyar Református Szeretetszolgálat 
az erdélyi, különösen a Kis-Küküllő menti településeken élők meg-
segítésére. Tíz kút kiépítésével tennék könnyebbé a helyiek életét 
Dicsőszentmárton környékén. 

Gligor Róbert László 

Élő víz névvel indított a napok-
ban jótékonysági felhívást a Ma-
gyar Református Szeretetszolgá- 
lat, amely célja, hogy kézzelfog- 
ható segítséget nyújtsanak azok- 
nak a közösségeknek, amelyek a 
Kis-Küküllő alsó szakaszán mai 
napig elszenvedői a tavalyi termé-
szeti katasztrófák következményei-
nek. 

Az elmúlt év tavaszán Erdélyben 
több természeti katasztrófa sújtott 
egyes övezeteket szinte egymást 
követő szakaszokban: árvíz tette 
lakhatatlanná családok százainak 
otthonát többek között Kovászna 
megyében, majd a parajdi sóbánya 
tárnáit öntötte el a befakadó nagy 
mennyiségű csapadékvíz. Ez nem-
csak az érintettek mindennapi meg-
élhetését és a helyi gazdaságot 
érintette súlyosan, hanem a bánya-
omlás következtében sóssá, kese-
rűvé és használhatatlanná vált a 
Kis-Küküllő vize is, ezáltal nem-
csak emberi és állati fogyasztásra, 
hanem öntözésre is alkalmatlanná 
vált, nem beszélve a folyó ökoszisz-
témájának súlyos károsításáról. A 
magas sókoncentráció nemcsak a 
folyót, hanem a talajvizeket is hasz-

nálhatatlanná tette, így egyik napról 
a másikra mintegy negyvenezer 
ember vízellátása került veszélybe 
hosszú időre, s a hatóságok és kari-
tatív szervezetek munkája ellenére 
hónapokig a mindennapi vízhaszná-
lat hatalmas gondot jelentett a Kis-
Küküllő mentieknek. Azóta a 
helyzet némileg javult a megyei ha-
tóságok által vásárolt, a fordított oz-
mózison alapuló víztisztító beren- 
dezések felszerelése és beüzeme-
lése nyomán, de ez még messzeme-
nően nem oldotta meg a lakosság 
problémáját. 

Erre a helyzetre reagálva az Er-
délyi Református Egyházkerület és 
a Küküllői Református Egyházme-
gye fontosnak találta lépni a kérdés 
orvoslása érdekében, ezért a folyó 
alsó vidékén felmérték a helyzetet, 
és úgy látták, legalább tizenkét kö-
zösségi kút kiépítésével némileg ja-
víthatnak a helyzeten. 

Tavaly nagyon sok helyen folyt 
gyűjtés a háromszéki árvízkárosul-
tak megsegítésére, de a Királyhágó-
melléki Református Egyházkerü- 
let – látva a küküllőmenti helyze- 
tet – úgy döntött, hogy ide irányítja 
a karitatív célú összegeit, mintegy 
45 ezer lejt – értesültünk dr. Batizán 
Attilától, a küküllői egyházmegye 

esperesétől. Ebből az összegből 
első lépésben két mélykutat fúrtak, 
amelyeket hamarosan elérhetővé 
tesznek: Egrestőn a parókia udvarán 
fúrt kút vizét a szomszédos kultúr-
otthonba fogják bekötni, míg Mike-
falván a parókia udvarán nyert vizet 
kötik csapra, és teszik elérhetővé a 
helyiek számára.  

Ezek a kutak több száz ember 
ivóvízellátására, valamint kisebb 
gazdaságok működtetésére is ele-
gendő vizet biztosítanak. Még leg-
alább tíz további kútra volna 
szükség a helyzet enyhítése érde- 
kében, ezért januárban egy 
magyarországi konferencia  
alkalmával az esperes felve-
tette a kérdést a Magyar Re-
formátus Szeretetszolgálatnak 
is.  

Az intézmény nemrégiben 
száz élelmiszercsomaggal ér-
kezett Dicsőszentmártonba és 
Magyarkirályfalvára, s ennek 
kézbesítésével párhuzamosan 
a terepen tájékozódtak is a 
vízhelyzetről, a múlt hét 
végén pedig Kárpát-medencei 
szintű adománygyűjtést hir-
dettek meg ebből a célból, 
ami március hónap folyamán 
zajlik.  

Felméréseik szerint Dicső-
szentmártonban két kutat fúr-
nának (erre még van pénzük a 
királyhágómelléki adomá-
nyokból), ezenkívül Ádámo-

son, Magyarkirályfalván, Sövény-
falván, Vámosgálfalván, Désfalván, 
Haranglábon, Bonyhán és Gógán-
váralján egy-egy kutat létesítené-
nek, amelyből a lakosság a ház- 
tartások és mezőgazdaság (állat- 
tenyésztés, növénytermesztés) szük-
ségleteire nyerhetne vizet. A kutakat 
a református parókiák, templomok, 
gyülekezeti házak udvarain létesí-
tik, és teszik mindenki számára el-
érhetővé. A munkálatokat a gyűjtés 
eredményének függvényében kez-
denék el, de azt szeretnék, hogy a 
nyár elejére, mielőtt a száraz idő-
szak beállna, a kutakat már kiépít-
hessék, és a közösség használatába 
adhassák. Remélik, hogy ebben a 

helyi önkormányzatok is a segít- 
ségükre lesznek a lehetőségeik sze-
rint – mutatta be az elképzelést la-
punk olvasóinak az egyházmegye 
vezetője. Amint az egyház Jézus 
Krisztus igéjén keresztül kínálja a 
lelki élő vizet, így most fizikailag is 
biztosítanák a közösségeknek a 
friss, iható, éltető vizet – tette hozzá 
dr. Batizán Attila esperes. 

A Magyar Református Szeretet-
szolgálat adománygyűjtése támo-
gatható az adomany.jobbadni.hu 
internetes oldalon keresztül, vala-
mint a szeretetszolgálat alapítvá-
nyának bankszámlaszámán ke- 
resztül: 10702019-85008898-
51100005 (Erdély). 

Élő víz a közösségeknek 

(Folytatás az 1. oldalról)
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Nagy Székely Ildikó 

Mihály Krisztián nemegyszer mentett 
már életet. A 19. életévéhez közeledő fiatal-
embernek, a marosvásárhelyi Elektromaros 
líceum tizenkettedikes diákjának legutóbbi 
tettéről – amikor a Színház téren egy idős 
férfihoz riasztotta a mentőalakulatot, és 
újra is élesztette az illetőt – a Maros Megyei 
Horea Katasztrófavédelmi Felügyelőség 
közleménye alapján tájékoztattuk olvasóin-
kat. Azóta is foglalkoztatott, hogy ki lehet 
ez a csodálatos tizenéves, mikor és hogyan 
született meg benne a késztetés, hogy segít-
sen a bajbajutottakon. Szerkesztőségünkben 
minderről mesélt. 

 – Nyolcadikos koromban az iskolám- 
ban volt egy sportverseny, amelyet a tűzol-
tósággal közösen szervezett a tanintézet.  
Ott ismerkedtem meg az önkéntesek koor- 
dinátorával. De már korábban is lenyű- 
gözött ez az életmentő munka, amikor csak 
tehettem, fényképeztem a tűzoltóautó- 
kat. Miután elbeszélgettem erről a koordi-
nátorral, felkért, hogy menjek el a külön-
böző eseményekre, káresetekhez fény- 
képezni, videózni. Tizennégy-tizenöt éves 
koromtól ez már a mindennapjaim része 
lett.  

– Emlékszel az első olyan történésre, 
amit megörökítettél? 

– Egy nyárádtői raktárhelyiség gyúlt ki, 
már reggel, ébredés után értesültem róla az 
internetről. Felvettem a kapcsolatot a tűz-
oltóság szóvivőjével, és megegyeztünk, 
hogy kimegyek a helyszínre. Majdnem estig 
ott maradtam. Felejthetetlen tapasztalat 
volt fotózni, ahogy a tűzoltók dolgoznak. 

Sérülés egyébként szerencsére nem történt.  
– Mi volt a legdurvább eset ebből az idő-

szakból? 
– Majdnem ugyanott, ahol pár hete rosz-

szul lett valaki, valamikor kilencedikes ko-
romban kigyúlt egy kávézó. Akkor is a 
színház felől jöttem, és észrevettem a go-
molygó füstöt. Rögtön hívtam a 112-t. Min-
den nagyon gyorsan történt, nemsokára ott 
is volt a mentőcsapat. Ez volt az első alka-
lom, amikor konkrétan segítettem. Minde-
nekelőtt szóltam az odabent nyugodtan 
kávézgató vendégeknek, akiknek fogalmuk 
sem volt arról, hogy mi történik, hogy jó 
lenne kijönni. Amikor a tűzoltók megérkez-
tek, a vizes tömlőket is segítettem vinni.   

– Gondolom, innen már csak egy lépés 
volt az önkéntesség.    

– Meg kellett várnom, hogy betöltsem a 
16. életévemet. A koordinátor megígérte, 
hogy előre szól a jelentkezési lehetőségről, 
hogy tudjam időben előkészíteni a szüksé-
ges iratcsomót. 2023 szeptemberében került 
erre sor. A Salvator din pasiune, azaz Élet-
mentő szenvedélyből program keretében 
kaptam lehetőséget arra, hogy önkéntessé 
váljak. Ez a program a mai napig működik.  

– Az életkor mellett milyen feltételeknek 
kellett megfelelned? 

– Orvosi igazolásra volt szükségem, il-
letve egy pszichiátriai vizsgálaton is át- 
estem. Nagyjából ennyi kellett. Úgy gondo-
lom, ezeknek a feltételeknek szinte bárki 
meg tud felelni, ezért csak ajánlani tudom 
mindenkinek, hogy éljen ezzel a lehetőség-
gel. Nemcsak akkor, ha az életmentés  
a szenvedélye, hanem akkor is, ha arra  

vágyik, hogy egy szuper csapathoz tartoz-
zon. Megyei szinten mintegy háromszázan 
vagyunk önkéntesek, országos viszonylat-
ban a miénk a legnagyobb létszám. Minden-
féle korosztály képviseltetik itt, a legtöbben 
azonban iskolások és egyetemisták. 

– Hogyan válik valaki vészhelyzetekben 
akcióba lépő önkéntessé? 

– A beiratkozás után elkezdődnek az el-
méleti és gyakorlati felkészítők, kurzusok. 
Az első fázisban a páciens szerepében pró-
bálhatjuk ki az életmentésről szóló helyze-
teket. Emellett bevásárlóközpontokban és 
egyéb köztereken szórólapokat osztogatunk 
a bajmegelőzésről és hasonló dolgokról. A 
következő szakaszban egy ötnapos elsőse-
gélykurzus következik, majd a 18 éves kor-
tól végezhető paramedikus tanfolyamot és 
a tűzoltókurzust is el lehet végezni, ez utób-
binak az alsó korhatára a 16 év. Én az el-
sősegélynyújtási kurzust végeztem el. 
Leginkább ott kovácsolódott össze a csapa-
tunk, rengeteg új embert ismertem meg. 
Számtalan hasznos dolgot tanultam, amit 
bármikor felhasználhatok az életben, ezért 
is javasolom mindenkinek, hogy ne hagyja 
ki ezt a lehetőséget. 

– Milyen volt az első napod „élesben”? 
– 2024. június 1-jén kezdtem el a konkrét 

munkát. Egészen különleges volt, soha nem 
felejtem el a kollégákkal való első találko-
zást, az első riasztásokat. Tizenkét órás 
szolgálatot teljesítettem. Legelőször Ákos-
falvára küldtek. Vittem az orvosi táskát, a 
monitort, értéket mértünk a betegnél, és 
kórházba szállítottuk. Az egy elég könnyű 
eset volt. Aznap egyébként két medikális 

esethez szálltunk ki, és egy balesethez, egy 
kamion borult fel, ha jól emlékszem, Csere-
falván. Nem volt tragikus, segítettünk a so-
főrnek kiszállni a járműből, és ebben ki is 
merült a segítségnyújtás, ugyanis nem sze-
retett volna kórházba menni. De az az ad-
renalin, amikor a hívásra útnak indultunk…  

– Hogy lehet ezt a munkát összehangolni 
az iskolai élettel? 

– Csakis egy jó időbeosztással, ez a leg-
fontosabb. Igaz, most, hogy végzős vagyok, 
inkább a tanulásra összpontosítok, a ko-
rábbi években azonban, ha úgy alakult, 
akár iskolaidőben is mentem segédkezni. 

– Mi volt a legemlékezetesebb tapaszta-
latod az önkéntes időszakodból? 

– Tulajdonképpen a néhány hete történt 
eset, amikor az a bácsi összeesett a Színház 
téren. Kiderült róla, hogy ismerősöm. Ami 
viszont meglepő, hogy 2023 őszétől, mióta 
önkénteskedem, még egyszer sem kellett 
tűzoltásban részt vennem. Balesetek viszont 
bőven voltak, meg olyan eset is volt, amikor 
be kellett jutni egy gyanúsan hosszú ideje 
nem mutatkozó idős személy lakásába. 

– Milyen hobbijaid vannak? 
– Az önkénteskedés mellett, amint már 

említettem, a fényképezés a szenvedélyem, 
illetve nagyon szeretek a természetben 
lenni, a haverokkal túrázni.  

– Beszéljünk kicsit a jövőbeli terveidről! 
– Jelenleg az a legfontosabb, hogy le-

gyen meg az érettségim, anélkül nem tudok 
továbbhaladni ezen az úton. Ami a tovább-
tanulást illeti, a Ploiești melletti Boldești-
en lévő tűzoltóiskolába készülök, ugyan- 
akkor el szeretnék végezni egy egészségügyi 
asszisztensi posztlíceumot. Bárhogy is ala-
kulnak a dolgaim, a segítségnyújtás bizto-
san az életcélom marad. 

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET
Az életmentés szenvedélye 

Csak semmi pánik! Az Országos Katasztrófavédelmi Felügyelőség 
hirdetett mára lakossági riasztási gyakorlatot. (Napokkal ezelőtt tette, 
akkor még nem tudhatták, hogy Trumpék letámadják Iránt, és abból 
ilyen világrengető válsághelyzet alakul ki hirtelen.) Szerencsére ez 
elmaradt. Senki se szereti, ha fölöslegesen rángatják az ördög baju-
szát. Békés időben is hátborzongató, amikor vészjóslón felbúg a szi-
réna, hát akkor most! Na, nem mindenki így áll hozzá, az USA 
kiszámíthatatlan elnöke például a hétfői élő adásban kitartott ripa-
csosan kedélyeskedő stílusa mellett, és a hősi halott katonák mélta-
tása után arról is részletesen beszélt, milyen lelkesen válogatja a first 
lady a megújuló Fehér Ház drapériáit, más kellékeit stb. Nagyvonalú, 
széles látókörű ember, na! De hagyjuk most ezt. A pillanatnyi világk-
rízis hangulatát felerősíti bennem az, hogy ma március 4. van. Az 
1977-es pusztító nagy földrengés 49. évfordulója. A tragikus eseményt 
mi Marosvásárhelyen értük meg, itt sokkal kisebb ereje, hatása volt 
a földmozgásnak, mint például Bukarestben, mégis évekig bennem 
maradt az a zsigeri félelem, ami valószínűleg akkor majdnem min-
denkibe befészkelte magát. Most már pontosan nem tudom felidézni, 
mit éreztem, amikor fekve nézve a filmet, hirtelen megmozdult alattam 
a kanapé, megszakadt a tévéadás, és rájöttünk, a föld reng alattunk. 
De a riadalom sokáig nem akart eltűnni a tudatomból, gyomromból 
vagy ki tudja, honnan. Arra sem emlékszem, miről szólt az akkor su-
gárzott kortárs bolgár film, az Édes és keserű, és biztos így vannak 
vele sokan mások is, de ez lényegtelen. Sokkal nagyobb baj, hogy az 
akkor megrongálódott épületállomány nagy hányadát azóta sem újí-
tották fel, tették biztonságossá ebben az országban. Ha egy hasonló 
erősségű fölrengés mostanság következne be, ugyanolyan emberi, 
anyagi veszteségeket okozhatna, mint az akkori. Reméljük, ilyesmi 
nem lesz, noha sűrűn követik egymást a kisebb földmozgások Vrancea 
térségében. A Richter-skálán 7,2-es erősségű 1977-es földrengés Ro-
mánia déli és keleti részét érintette, a statisztikák szerint összesen 
32.900 épület dőlt össze, 35.000 család maradt hajléktalan, és 
200.000 épület rongálódott meg. Az emberi áldozatok száma 1570, a 
sérülteké 11.000 volt. Az anyagi kár értéke elérte a 2 milliárd dollárt. 
Bukarestben 32 tömbház dőlt össze, további 130 rongálódott meg. Az 
AI (mesterséges intelligencia) szerint az akkoriban közzétett hivatalos 
áldozatszám valószínűleg alacsonyabb volt a valósnál. Az embervesz-
teség különösen fájó, csak Bukarestben több mint ezernégyszázan hal-
tak meg. Számos nagyszerű személyiséget veszített el a kulturális élet. 

A mélyfészkű mozgás 55 másodpercig tartott, az emberek többsége 
valószínűleg úgy emlékszik, hogy sokkal hosszasabb volt. Aki átélte, 
sokáig mesélte róla a maga sztoriját. Mára már több nemzedék nőtt 
fel e „megrázó élmény” nélkül. Az országos döntéshozók között is 
számos ilyen fiatal van. De olyan „illetékes elvtársak” is bőven van-
nak, akik személyesen is átélték a ’77-es tragédiát, és tisztában van-
nak azzal, mit okozhat a katasztrófa, mégis kevés konkrét lépés történt 
a lesújtó következmények megelőzéséért. Jó lenne, ha a szirénahang 
valahogy az ő fülükhöz is eljutna. És ki se takarodna onnan, amíg 
meg nem valósul a sokszor felemlegetett vészhelyzet tényleges orvos-
lása. 

Erről jut eszembe 
Nagy Miklós Kund 
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Három új taggal – a Kolozsvári Állami Magyar 
Színházzal, a sepsiszentgyörgyi Tamási Áron 
Színházzal és a gyergyószentmiklósi Figura Stú-
dió Színházzal – bővült az erdélyi magyar szín-
házakat tömörítő Magyar Színházi Szövetség 
(MASZÍN) – jelentették be a tagszínházak képvi-
selői hétfői sajtótájékoztatójukon Szatmárné-
metiben. 

Bessenyei Gedő István elnök, a szatmárnémeti 
Északi Színház Harag György Társulatának igazgatója 
a MASZÍN Szatmárnémetiben zajló vándorfesztiválja 
keretében tartott sajtótájékoztatón elmondta: egy álom 
teljesedik be azzal, hogy hamarosan valamennyi erdé-
lyi magyar teátrum tagja lesz a szövetségnek. Fel-
idézte, hogy a MASZÍN-t 2016-ban hozta létre a 
temesvári Csiky Gergely Állami Magyar Színház, a 
szatmárnémeti Északi Színház Harag György Társu-
lata, a székelyudvarhelyi Tomcsa Sándor Színház, a 
nagyváradi Szigligeti Színház és az Aradi Kamaraszín-
ház. 

Emlékeztetett arra, hogy később a csíkszeredai 
Csíki Játékszín és a kézdivásárhelyi Udvartér Színház 
is csatlakozott a szövetséghez, és „a kiteljesedés pilla-
natának” nevezte, hogy most újabb három teátrum lett 
a tagja. Hozzátette, hogy a Marosvásárhelyi Nemzeti 
Színház Tompa Miklós Társulata szintén jelezte, hogy 
csatlakozni szeretne. A szövetség legfőbb erősségének 
nevezte, hogy rendszeres a párbeszéd, állandó az 
egyeztetés a tagszínházak között, amire – mint mond- 
ta – a jelenlegi nehéz időkben még nagyobb szükség 
van, mint korábban. 

Kolozsi Borsos Gábor, a Figura Stúdió Színház ide-
iglenes igazgatója elmondta, „kis, végvári színház-
ként” a gyergyószentmiklósi teátrum olyan színházi 
közösséghez akar tartozni, ahol az alkotói autonómia 
„nem egy retorikai dolog”, a közönség „nem egy 
számadat” és a minőség a legfontosabb. Közölte: az 
erdélyi magyar színházak kicsit „túlélésre vannak be-
rendezkedve”, sok mindenkinek meg kell felelniük. 
Úgy vélte, a MASZÍN akkor erős szövetség, ha mind-
azt, amit képvisel, nemcsak fenntartani tudja, hanem 
meg is tudja újítani.  

Csép Zoltán, a Kolozsvári Állami Magyar Színház 
programigazgatója fontosnak nevezte a szövetség lé-
tezését, amelyben az erdélyi magyar színházak meg 
tudják osztani egymással tapasztalataikat, és közös erő-
vel hatékonyabban tudnak fellépni a színház és az er-
délyi magyar színjátszás érdekében. Reményét fejezte 

ki, hogy a szövetség és a kolozsvári színház kölcsönö-
sen egymás hasznára lesznek. Kiemelte: a kolozsvári 
társulat aktív tag kíván lenni, ennek jele, hogy már a 
MaFeszten jelen van egy előadással.  

Albu István, a sepsiszentgyörgyi Tamási Áron Szín-
ház igazgatója is úgy vélte, az erdélyi magyar teátru-
mok közösen jobban meg tudják védeni érdekeiket. 
Elmondta, az a tény, hogy – a csatlakozási szándékát 
jelző marosvásárhelyi színházat is beleszámolva – va-
lamennyi erdélyi magyar színház tagja a szövetségnek, 
azt jelenti, hogy ismét lehet „istenigazából erdélyi ma-
gyar színjátszásról beszélni”, amely egyre inkább kezdi 
művészeti szempontok szerint meghatározni magát. A 
tagteátrumok között ugyanis „felsejlik egy közös gon-
dolkodás”, már nincsenek akkora különbségek, min-
denikben születnek értékes előadások – mondta. 

Bessenyei Gedő István is úgy értékelt, hogy az er-
délyi magyar színházak fontos lépéseket tettek meg az 
elmúlt időszakban, és a minőség a fő szakmai szem-
pont. 

Czvikker Katalin, a nagyváradi Szigligeti Színház 
vezetője fontosnak nevezte, hogy az együttműködés a 
színházi struktúra minden szintjére kiterjed, legyen szó 
akár könyvelésről vagy műszaki személyzetről. 

Nagy Pál, a székelyudvarhelyi Tomcsa Sándor Szín-
ház igazgatója kijelentette: az együttműködés épp 
abban segíti a tagszínházakat, hogy a fenntartóknak, a 
politikumnak való megfelelés helyett csak a szakmá-
nak és közönségnek igyekezzenek megfelelni. 

A MASZÍN vándorfesztiválja, a tagszínházak éves 
seregszemléjének számító 7. MaFeszt február 28. és 
március 9. között zajlik Szatmárnémetiben. (MTI) 

Új tagokkal bővült az erdélyi magyar 
színházakat tömörítő szövetség 



venni a kapcsolatot az ügynökség 
tisztviselőivel, hogy megerősítsék a 
jóváhagyást.  

Ha személyesen vagy megbízott 
képviselőn keresztül járnak el, 
akkor a következő okiratokat kell 
felmutatni: az életjáradéki jegyzé-
ket (füzetet), az igénylő személyi 
igazolványát, egyes vagy kettes fo-
kozatú betegnyugdíjasok esetében a 
szakorvosi látleletet és a nyugdíja-
zási határozatot, illetve az egyes 
vagy kettes fokozatú betegnyugdí-
jasok esetében a határozatot arról, 
hogy a rokkantsági besorolás élet-
kor szerinti nyugdíjassá változott. 
Továbbá a 2011. szeptember 30-ig 
megkötött földterületek bérleti szer-
ződését a 16/1994-es területbérleti 
törvény rendelkezéseinek megfele-
lően, azok módosításával és kiegé-
szítésével, vagy a 2011. október 
1-je után megkötött bérleti szerző-
déseket, a Polgári Törvénykönyv 
rendelkezéseinek megfelelően, a 
mezőgazdasági életjáradékkal ren-
delkező nevére szóló, bármely ro-
mániai banknál nyitott lejes 
bankszámlakivonatot (opcionális), 
és ki kell tölteni egy formanyomtat-
ványt. Jogi képviselő esetén szük-
ség van a közjegyző által hitelesített 
meghatalmazásra, esetenként a 
gyámsági okiratra, vagy végleges 
megfellebbezhetetlen bírósági hatá-

rozatra, amely igazolja, hogy a ké-
relmező a mezőgazdasági nyugdíjas 
törvényes gyámja, mindezeket az 
okiratokat eredeti példányban kell 
felmutatni. 

Az életjáradékban részesülők el-
hunyta esetén az elhalálozás napjáig 
esedékes járadékot az örökösök ve-
hetik át. Az ilyen esetekben a látta-
mozási kérvényt október 15-ig kell 
benyújtani bármelyik Maros me-
gyei APIA-központban a következő 
dokumentumok kíséretében: az el-
hunyt nyugdíjaskönyve, eredeti vál-
tozatban (kötelező), a halotti anya- 
könyvi kivonat másolata, az örökösi 
státuszt igazoló dokumentum máso-
lata, az örökös személyazonossági 
igazolványának vagy az útlevelének 
a másolata, a meghatalmazás vagy 
közjegyző által hitelesített nyilatko-
zat, amely igazolja a többi örökös 
beleegyezését abba, hogy az életjá-
radékot a kérvényező veheti át, va-
lamint az örökös nevére kiállított 
bankszámla kivonata. 

Az életjáradéki nyilvántartást 
(füzetet) eredetiben kell eljuttatni  
az említett úton a Maros megyei 
APIA-központba. Részletek a 
www.apia.org.ro honlapon. A me-
zőgazdasági életjáradékot évente 
egyszer, az idén november 30-ig 
utalják át bankszámlán vagy postai 
kézbesítéssel. (sz.v.)  

A Mezőgazdasági Intervenciós és Kifizetési 
Ügynökség (APIA) tájékoztatja az érintetteket, hogy 
ahhoz, hogy megkapják a 2025-ös évre vonatkozó me-
zőgazdasági életjáradékot, március 2. és augusztus 31. 
közötti munkanapokon láttamozniuk kell az életjára-
déki jegyzéket.  

Az évi láttamozást személyesen, az APIA megyei 

központjában, elektronikus formában (e-mailben),  
postán vagy futárszolgálaton keresztül lehet igényel- 
ni.  

Amennyiben elektronikus formában igénylik a lát-
tamozást, akkor a szükséges dokumentumokat el kell 
küldeni a Maros megyei APIA-központ e-mail-címére, 
ahová az igénylő lakcíme szól, ezután telefonon fel kell 

Jelentős nemzetközi sikert arattak a kolozsvári Babeș–Bolyai  
Tudományegyetem (BBTE) Közgazdaság- és Gazdálkodástudomá-
nyi Karának magyar tagozatos mesterszakos hallgatói: a diákcsa-
pat megnyerte a 2026-os Asper Business Case Competitiont, 
amelynek a kanadai University of Manitoba, Asper School of  
Business adott otthont. Az MBA- és mesterképzéses hallgatóknak 
szóló versenyre 2026. február 18–21. között került sor. A vetélke-
dőn a BBTE csapata hódította el az első díjat, megelőzve a dobo-
gón két kanadai egyetem, a McMaster University és a HEC 
Montreal diákcsapatait. 

Nagy-Bodó Szilárd 

„Elsősorban gratulálni szeretnék 
a magyar tagozatos közgazdászhall-
gatóknak, mert az tényleg egy kiváló 
siker, hogy Kanadából első helyet 
tudtak elhozni” – mondta dr. Szász 
Levente közgazdász, a BBTE rektor-
helyettese, a csapat egyik felkészítő-
tanára, aki külön kiemelte azt is, 
hogy az MBA-képzésben jellem-
zően olyan személyek vesznek részt, 
akik már rendelkeznek 5–10 év piaci 
tapasztalattal, akár vállalatvezetői 
tapasztalattal, és visszamennek az 
egyetemre tanulni. Ilyen személyek 
is részt vettek azon a versenyen, ahol 
a kolozsvári mesterképzésen tanuló 
közgazdászcsapat mindenkit maga 
mögé utasított, és megszerezte az 
első helyezést. „A mi mesterképzé-
ses hallgatóink, akik az alapképzés 
elvégzése után vannak, olyan hall-
gatókkal kellett felvegyék a ver-
senyt, akik mondjuk sokkal 
hosszabb időre visszanyúló piaci ta-
pasztalattal, gazdasági tapasztalattal 
is rendelkeznek, és mindezek elle-
nére sikerült elhozni az első díjat, 
ami azt hiszem, hogy mindenképpen 
egy komoly pozitívum arra a kép-
zésre nézve is, amit itt Kolozsváron 
a Babeș–Bolyai Tudományegyetem 
Közgazdaság- és Gazdálkodástudo-
mányi Karán megkapnak a hallgató-
ink, hogy ténylegesen fel tudják 
venni a versenyt tapasztalt gazdasági 
szakemberekkel is” – nyomatékosí-
totta dr. Szász Levente, aki lapunk-
nak arról is beszélt, hogy nagyon 
komoly felkészülés, nagyon komoly 
munka van az eredmény mögött. 

A felkészülésben szerepe van 
annak is, hogy az egyetemi képzés 
alatt a Közgazdaság- és Gazdálko-
dástudományi Karon intenzíven 
használják az esettanulmányokat, 
azaz olyan gazdasági feladatokat ol-
danak meg a diákok, amelyekkel a 
vállalatok is találkoznak napjaink-
ban, tehát a képzést igyekeznek 
minél közelebb tartani a gyakorlat-
hoz, annak érdekében, hogy az 
egyetemről kikerülő hallgatók a 
karrierük során tudjanak ténylege-
sen építeni arra a tudásra, tapaszta-
latra, készségekre, amelyeket elsa- 
játítottak az egyetemi képzés során. 
Emellett persze mind a négy csapat-
tag szakkollégista is, tehát ők az 
egyetemi képzés mellett szakkollé-
giumi képzésben is részt vesznek  
a Gazdasági Tanácsadó Klubban 
(GTK), ahol intenzíven készítik 
őket ilyen jellegű versenyekre is, 
emelte ki a rektorhelyettes, hozzá-
téve, hogy a fő cél a szakkollégium-
ban is a karrierre való felkészítés, 
de ebbe pontosan beleilleszkedik 
egy olyan verseny, ahol szintén 
valós vállalatok problémáin kell 
dolgozni, ezúttal kanadai vállalatok 
esetében. A versenyre való felké-
szülés során a mesterképzéses hall-
gatók külön képzést kaptak, ahol 
konkrétan a verseny formátumával 
ismerkedtek, a kontextussal, hiszen 
kanadai vállalatokra kellett számí-
tani, tehát fontos volt ismerni a je-
lenlegi kanadai gazdasági környe- 
zetet, illetve azokat a vállalatokat, 
akik azon a piacon működnek. 
Maga a verseny formátuma is kü-
lönleges volt, ugyanis három fordu-

lóból állt, a kolozsvári csapat mind-
három selejtezőt megnyerte, és 
végül elhozta az első díjat, a három 
forduló viszont különböző szem-
pontból mérte fel a csapatokat. Az 
első fordulóra otthon lehetett ké-
szülni, viszont a helyszínen kellett 
bemutatni a megoldást, és két hét 
állt rendelkezésükre az első forduló 
feladatához, tehát azt is felmérték, 
hogy hogyan tudnak hosszú távon 
dolgozni, mondjuk ugyanúgy, 
mintha egy vállalatnál dolgozná-
nak, milyen megoldást hoznak a 
hallgatók.  

A másik kettő helyszíni forduló 
volt, ahol nagyon rövid idő állt ren-
delkezésre, négy óra, illetve három 
óra, részletezte dr. Szász Levente, 
aki azt is kiemelte, hogy az egyik 
forduló alkalmával a prezentáció 
mindössze három percet tartott, és 
azt követte egy huszonkét perces 
kérdezz-felelek rész, ami azt is je-
lentette, hogy nagyon résen kellett 
lenni, és a diákok fel kellett hasz-
nálják azt a tudást, amivel rendel-
keztek, hiszen ott nem volt arra 
idejük, hogy utánanézzenek a vála-

szoknak, gazdasági sajátosságok-
nak. A zsűri kérdéseire azonnal és 
értelemszerűen angol nyelven kel-
lett válaszolni. 

Az egyik forduló alkalmával a 
csapatok egy helyi jazzfesztivál be-
vételnövelési stratégiáját kellett  
kidolgozzák, ami azért is kimon-
dottan nehéz, mert egyrészt Erdély-
ben nem annyira jellemzőek ezek 
az események, másrészt mert telje-
sen más a piaci környezet Kanadá-
ban, mint Kelet-Európában. Ennek 
kapcsán a BBTE rektorhelyettese 
lapunknak elmondta, hogy a fel- 
készülés része volt az is, hogy az 
erdélyi fesztiválpiacon működő 
partnereiket is bevonták a felkészí-
tésbe. „Amint már mondtam, ver-
senyspecifikusan készültünk, és 
bevontuk az erdélyi tudásnak a leg-
javát” – fogalmazott dr. Szász Le-
vente, aki ezúton is köszönetet 
mondott mindazoknak a gazdasági 
szakembereknek és fesztiválszerve-
zőknek, akik segítettek a felké- 
szülésben.  

Az egyetemi oktató meglátása 
szerint a kanadai eseményt összer-

délyi sikernek is lehet nevezni, hi-
szen mindenki segített annak ér- 
dekében, hogy a lehető legjobb 
eredményt érjék el a diákok a ver-
senyen. 

„Szép azt látni, hogy az egyete-
mek, amelyek egyébként sokkal 
magasabban rangsoroltak, mint a 
BBTE, egy-egy ilyen siker kapcsán 
felkapják a fejüket, hogy van ott 
valahol Európában, Kelet-Európá-
ban egy furcsa nevű Babeș–Bolyai 
Tudományegyetem, amelyre azért 
oda kell figyelni a versenyeken, és 
úgy gondolnak ránk, hogyha a saját 
versenyeik színvonalát akarják 
emelni, akkor érdemes minket is 
meghívni, ezt mondja például egy 
floridai vagy egy hongkongi egye-
tem” – válaszolta dr. Szász Levente 
arra a kérdésre, hogy milyen más 
versenymeghívókat biztosít a kana-
dai eredmény, a professzor ugyan-
akkor azt is hozzátette, hogy a 
közeljövőben egy alapképzéses 
csapatuk Madridban fog verse-
nyezni, néhány hét múlva pedig 
Amszterdamba fognak menni. 
Ugyanakkor szerénységre is int a 
következő versenyek kapcsán a 
BBTE rektorhelyettese, meglátása 
és tapasztalata szerint a nemzetközi 
mezőny nagyon erős, ahol extra tel-
jesítményre van szükség, és néha a 
120% sem elég. 

„Van, amikor elsők vagyunk, és 
van, amikor utolsók vagyunk, ez is 
hozzátartozik, de az a tény, hogy ott 
vagyunk a mezőnyben, meg tudunk 
méretkezni a legjobbakkal a vilá-
gon, annak szerintem a legfonto-
sabb hozadéka most túl az érmeken 
és a kupákon az az, hogy a diákja-
inknak egy olyan szakmai tapaszta-
latot tudunk nyújtani, amelyet 
utána később a karrierük során 
hasznosítani tudnak. Itt, itthon tud-
nak hasznosítani, mert ki kell 
emelni azt is, hogy, ha akár csak a 
kanadai versenyen részt vevő és 
első helyet elhozó mesterképzéses 
hallgatókat nézzük, mind a négy 
csapattag itthon helyezkedik el” – 
emelte ki Szász Levente, aki annyit 
megígért lapunknak, hogy a ver-
senyzést mindenképpen folytatják, 
és minden egyes alkalommal meg-
próbálnak 120%-ot nyújtani.

Aranyérem Kanadából a kolozsvári közgazdászhallgatóknak 
Itthon kamatoztatják a nemzetközi tudást! 

Március 2-ától lehet igényelni  
a mezőgazdasági életjáradékot  

A győztes csapat                  Forrás: BBTE
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Ha a legjobbak lehetnek a pályán 
Bálint Zsombor 

A vártnál sokkal könnyebb gy -
zelmet aratott a marosvásárhelyi vá-
rosi sportklub teremlabdarúgó- 
csapata a Dévai Autobergamo ellen 
a Románia-kupa negyeddönt jében, 
hiszen a bajnokságban nem sikerült 
legy znie, egyszer alulmaradt, egy-
szer pedig döntetlent ért el a Hu-
nyad megyei csapattal. Pedig az 
Autobergamo nem lett gyengébb, a 
mostani meccsen sem adta könnyen 
meg magát, azonban a házigazdák 
az idény eleje óta talán el ször lép-
hettek a pályára szinte teljes lét-
számban, eddig mindig volt sérült, 
a legtöbbször többen is. Ez pedig 
visszaköszönt a teljesítményben. 

Az els  negyedóra kiegyensú-
lyozott volt, noha ekkor is a maros-
vásárhelyiek voltak kezdeménye- 
z bbek, próbálták feltörni az ellen-
fél védelmét. Az is igaz viszont, 
hogy a dévai ellentámadások végén 

Voinnak három-négyszer kellett ve-
szélyes szituációban menteni. A jég 
végül a 13. percben tört meg, ami-
kor Gurin el ször útját állta Chertes 
becsúszásból kapura küldött labdá-
jának, utóbbi azonban a földön 
fekve bekotorta a kipattanót. Két 
perccel kés bb ugyan  12-13 mé-
terr l bombázott a bal kapufa mel-
lett a hálóba. A hazai csapat pedig 
nem állt meg, következett Dud u 
találata egy lecsorgó labdából, majd 
ismét Chertes volt eredményes, aki 
egy ellentámadás során egyedül 
maradt Gurinnal. 

A vendégek megpróbálkoztak a 
vészkapussal is, azonban szépíteni 
három másodperccel a félid  vége 
el tt tudtak, amikor egy szöglet 
után Milovac lövése utat talált ma-
gának a véd k között a hálóba. 

A második félid ben a dévaiak 

nagyon eltökélten jöttek vissza, 
azonban nem tudtak fogást találni a 
marosvásárhelyiek védelmén, a 
házigazdák pedig, amikor táma-
dásba lendültek, háromszor is a ka-
pufát találták el. Végül Iszlai egy 
szöglet után ismét négyre növelte az 
el nyt, s amikor Déva ismét lehozta 
a kapust, Toader az üres kapuba l tt 
egy ellentámadás végén. 

A négyes dönt be a bajnok Ga-
laci United mellett meglepetésre be-
jutott a Dévai West is, amely 
legy zte a bajnokságban 2. helyen 
álló Sepsiszentgyörgyi Sepsi SIC-
et, illetve várható oda még Székely-
udvarhely is, amely toronymagas 
favoritnak számít a Kolozsvári Clu-
jana elleni (tegnap lapzárta után ját-
szott) negyeddönt ben. A négyes 
dönt  házigazdáját a négy résztvev  
közül jelölik ki. 

Fotó: Nagy Tibor (archív)

Hajdú B. István: Nem hiszem, hogy új 
focivilágbajnokot avatunk 

Hajdú B. István nem hiszi, hogy a száz nap 
múlva kezd d  amerikai–mexikói–kanadai 
közös rendezés  labdarúgó-világbajnokságnak 
olyan ország válogatottja lesz a gy ztese, amely 
korábban még nem nyert, ugyanakkor azt elkép-
zelhet nek tartja, hogy bár ebben a régióban ko-
rábban Brazília és Argentína lett világbajnok, 
most akár európai csapat is befuthat. 

A világbajnokságok története csaknem száz 
éve kezd dött, ezalatt mindössze nyolc ország 
válogatottja szerzett vb-címet. 

„És nem hiszem, hogy új világbajnokot ava-
tunk, tehát olyan csapatok lesznek most is a négy 
között jobbára, amelyek korábban szereztek már 
érmet, vagy nyertek világbajnokságot” – mondta 
az M4 Sport riportere a csatornának adott inter-
júban, megjegyezve: azzal együtt, hogy Mexi-
kóban 1970-ben Brazília, 1986-ban Argentína, 
míg az Egyesült Államokban 1994-ben ugyan-
csak Brazília volt az aranyérmes, ezúttal akár eu-
rópai csapat is nyerhet. 

„Talán a legnagyobb esélyes Spanyolország” 
– vélekedett. Ugyanakkor szerinte a többi tradi-
cionális futballnemzet csapata is készen fog állni 
arra, hogy harcban legyen a gy zelemért, arra a 
kérdésre pedig, hogy megvédheti-e a címét Ar-
gentína, úgy reagált: „megvédheti, de nem lesz 
könny  dolga”. 

„Ne feledjük, ha az argentinok a megnyerik a 
csoportjukat, akkor a H 
csoport második helye-
zettjével játszanak, ami 
valószín leg a spanyol 
vagy az uruguayi váloga-
tott lehet” – fogalmazott. 

Az eddigi nyolc vi-
lágbajnok közül Anglia, 
Argentína, Brazília, 
Franciaország, Németor-
szág, Spanyolország és 
Uruguay részt vesz a 
nyári tornán, az olasz 
válogatott pedig a márci-
usi pótselejtez n kvalifi-
kálhatja magát. 

A júniusban kezd d  
vb-re az M4 Sport kie-
melten készül. 

„Újdonság lehet a 

magyar néz k számára – amellett, hogy az M4 
Sporton és az M4 Sport+-on minden meccset 
közvetítünk, és aki éjszaka nem bír fönnma-
radni, összefoglalókat is láthat –, valószín leg 
(szinte biztos vagyok benne, hogy sikerrel já-
runk) lesznek úgynevezett izolált kameráink is 
az m4sport.hu-n, így, ha valaki akarja, egy-egy 
sztárjátékos szemszögéb l nézheti az adott 
meccset” – mondta a vb összecsapásait helyszín-
r l közvetít  Hajdú B. István, példaként említve 
Lionel Messit és Cristiano Ronaldót, akik vélhe-
t en az utolsó vb-jükön vesznek majd részt. 
Hozzátette: akár az új generáció tagjainak, Er-
ling Haalandnak és Kylian Mbappénak is lehet 
így szurkolni, és emlékeztetett rá, hogy már a 
csoportszakaszban rendeznek norvég–francia 
mérk zést. 

Az el ször 48 csapatos világbajnokság június 
11-én kezd dik és július 19-ig tart.

Eredményjelz  
* Szuperliga, 29. forduló: Unirea 04 Slo-

bozia – Bukaresti Rapid 1923 1-2. Az élcso-
port: 1. Craiova 59 pont, 2. Rapid 1923 55, 
3. Dinamo 1948 52. 

 * NB II, 20. forduló: Békéscsaba El re – 
Videoton 0-1. Az élcsoport: 1. Budapest Hon-
véd 45 pont, 2. Vasas 40, 3. Mez kövesd 33.

Eredményjelz  
Teremlabdarúgó Románia-

kupa, negyeddönt k: Marosvá-
sárhelyi CSM – Dévai 
Autobergamo 6-1, Simándi 

oimii – Galaci United 0-7, 
Dévai West – Sepsiszentgyörgyi 
Sepsi SIC 8-6 hosszabbítás után, 
Kolozsvári Clujana – Székely-
udvarhelyi CSM lapzárta után.

Jegyz könyv 
Teremlabdarúgó-Románia-kupa, negyeddönt : Marosvásárhelyi 

CSM – Dévai Autobergamo 6-1 (4-1). 
Marosvásárhely, Simon László Sportcsarnok, 200 néz . Vezette: 

Bogdan Hanceariuc (Jászvásár), Liviu Chi  (Ploie ti). Tartalék: Bálint 
Attila (Székelyudvarhely). Ellen r: Ilie andru (Pite ti). 

Marosvásárhely: Voin (Mihai) – Chertes, Iszlai, Dud u, Gavril  
(Marin, Toader, Barbócz, Nicola, Orbán, Nistor, Todoran, Bata). 

Autobergamo: Gurin – Covaci, Henrique, Cardoso, Milovac (R. 
Budai, Pog cean, Ila , Rafael, G. Budai, Boldor, Rotariu). 

Gólszerz k: Chertes (13., 15., 19.), Dud u (16.), Iszlai (34.), Toader 
(39.), illetve Milovac (20.). 

Sárga lap: Gavril  (32.), Nicola (37.), illetve Cardoso (36.). 

Fotó: M4 Sport

Megnyerték az idegek csatáját 
Bálint Zsombor 

Rendkívül fontos gy zelmet aratott 
a marosvásárhelyi városi sportklub n i 
kézilabdacsapata az A osztály rájátszá-
sának második fordulójában: egyrészt 
idegenben verte meg azt a CSM Ro-
mánvásárt, amely gyakorlatilag az 
egyetlen valós esélyét próbálta érvénye-
síteni, hogy beleszólhasson a feljutásért 
zajló küzdelembe, másrészt számottev  
volt sikerrel kezdeni (az els  fordulóban 
nem játszottak) a bajnokság dönt  sza-
kaszát. A meccs jelent ségét jelzi az is, 
hogy a marosvásárhelyi csapat mérk -
zésén el ször volt jelen szövetségi el-
len r az idényben, kézilabdában 
ugyanis – más sportágakkal ellentétben 
– csak a kiemelt fontosságú találko-
zókra küldenek ellen rt. 

Mint ahogy a végeredmény is mu-
tatja, rendkívül szoros csata volt, hi-
szen a 60 perc alatt nem kevesebb, 
mint hússzor mutatott egyenl  állást a 
tabella, és noha a marosvásárhelyi csa-
pat volt többnyire egy-két gólos el ny-
ben (egyszer háromgólosban is), 
Románvásár a mérk zés során három-
szor is átvette a vezetést, a 43. percben 
két góllal vezetett, és hat perccel a be-

fejezés el tt is el nyt szerzett (26-25), 
éppen annak a Gál Annának a góljával, 
aki a marosvásárhelyi Arena színeiben 
kezdte feln ttpályafutását, annak a 
csapatnak is egyik legjobbja volt, s 
ezen a meccsen is öt gólt szerzett. 

A végjátékban végül a marosvásár-
helyiek nyerték az idegek csatáját. 
Buri  hétméteresb l egyenlített, aztán 
mindkét oldalon sok hibát vétettek, ki-
maradt néhány támadás, végül 
B r ba , számára szokatlan helyr l, 
bal szélr l szerzett gólt, és hiába kért 
id t a hazaiak edz je az utolsó táma-
dás el tt, már nem tudtak gólhelyzetet 
kialakítani. 

A kapuba visszatért ugyan Chet- 
reanu, ugyanakkor a jegyz könyvben 
hosszú id  után ismét felbukkant a sé-
rülés után visszatér  Makarenko neve, 

 viszont nem lépett pályára. A szak-
mai stáb vélhet en szeretett volna 
némi ritmust adni neki, azonban az 
eredmény alakulása ezt nem tette lehe-
t vé. 

Az A osztály rájátszása március 12-
én, csütörtökön folytatódik a 3. fordu-
lóval, amikor az egyik legf bb rivális, 
a bukaresti tiin a érkezik a Simon 
László Sportcsarnokba. 

Eredményjelz  
N i kézilabda A osztály, fels ház, 1. forduló: Marosvásárhelyi CSM – 

Nagydisznódi M gura 35-30 (az alapszakaszból), Jászvásári CSM – Román-
vásári CSM 34-29 (az alapszakaszból), Star Mioveni – Sepsiszentgyörgyi 
Sepsi SIC 29-28, Bukaresti tiin a – Kolozsvári U 31-21; 2. forduló: Buka-
resti tiin a – Jászvásári CSM 25-30, Románvásári CSM – Marosvásárhelyi 
CSM 26-27, Nagydisznódi M gura – Star Mioveni 29-23, Kolozsvári U – 
Sepsiszentgyörgyi Sepsi SIC 26-26.

Jegyz könyv 
N i kézilabda A osztály, fels ház, 2. forduló: Románvásári CSM – Ma-

rosvásárhelyi CSM 26-27 (14-15). 
Románvásári sportcsarnok, 400 néz . Vezette: Constantin B lan (Jászvá-

sár), Ionu  Savin (Jászvásár). Ellen r: Marius Brumaru (Foksány). 
CSM Románvásár: Irina – Stoleru 6 gól, Gál 5, Epureanu 3, Ungureanu 

2, Ro u 2, Creang  2 (Loi 4, Neam u 2, Apostu). 
Marosvásárhely: Chetreanu – Rusneac 6 gól, Sîrb 5, Danciu 4, Scutaru 

3, Munteanu-Korodi 3, B r ba  3 ( ifui 2, Buri  1, Tóth, Butomo). 
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Maros megyében a tavasz kezdete egyben a családon belüli erő-
szak megelőzésére irányuló kampány elindítását is jelenti Terjessz 
tavaszt, adj reményt! címmel. A március 1-je és 8-a között zajló 
kampány célja támogatni és bátorítani az áldozatokat, illetve 
hasznos információkat tartalmazó szórólapokat osztani márciuska 
kíséretében.  

Szer Piroska 

A kezdeményezést a Maros Me-
gyei Rendőr-felügyelőség bűnügyi 
elemzési és megelőzési osztálya ko-
ordinálja, a tevékenységek megva-
lósításában pedig a helyi rendőrök 
vesznek részt. Az idei kampányban 
intézményi és szervezeti partner-
ként részt vesz a Maros Közösségi 
Alapítvány, a Marosvásárhelyi Csa-
ládon Belüli Erőszak Megelőzési 
Központja és a lakosság számára 
közösségi szolgáltatásokat nyújtó 
szervezetek, amelyek támogatják és 
csatlakoztak a kezdeményezéshez. 

A családon belüli erőszak meg-
előzése és leküzdése továbbra is 
prioritás marad, ezért a kampány 
célja, hogy hozzájáruljon az erő-
szak különböző formáinak jobb 
megértéséhez és az áldozatok joga-
inak ismertetéséhez, miközben ösz-
tönzi a felelősségvállalást és a 
szolidaritást. 

A családon belüli erőszak össze-
tett jelenség, és a hatékony beavat-
kozáshoz intézmények, 
szakemberek és polgárok együtt-
működése szükséges. A kampány 
tevékenységei mind a potenciális 
áldozatokat, mind a környezetüket 
célozzák, hangsúlyozva, hogy 

mennyire fontos az erőszak jeleinek 
a felismerése és a rendelkezésre álló 
szolgáltatások igénybevételének le-
hetősége. 

A hagyományosan a nőknek 
szentelt március 1-je és 8-a kapcsán 
a kampány üzenete a támogatás és 
a bátorítás: a tavasz új kezdetet, po-
zitív változást és bátorságot jelent-
het, az erőszak ördögi körének 
megtörését. 

Az elkövetkező napokban a 
rendőrök Maros megyében hasznos 
információkat tartalmazó szóróla-
pokat osztanak, amelyek a helyben 
elérhető forrásokról és a támogató 
szolgáltatásokról tájékoztatnak. A 
kártya átadásának szimbolikus 
gesztusát egy egyértelmű üzenet kí-
séri: bántalmazás esetén senkit sem 
szabad magára hagyni. 

A kezdeményezéshez csatlakoz-
tak a Maros Megyei Szociális Segít-
ségnyújtási és Gyermekvédelmi 
Főigazgatóság mezőcsávási sérült 
gyermekeket ellátó központjának 
képviselői és lakói, akik közel 100 
márciuskát készítettek. 

Ezeket a rendőrök osztották szét, 
és a következő időszakban is osz-
tani fogják a közlekedésben részt 
vevőknek és a gyalogosoknak. 

A rendőrség arra kéri a polgáro-

kat, hogy csatlakozzanak kezdemé-
nyezésükhöz, és segítsenek terjesz-
teni a kampány üzenetét, többek 
között azáltal, hogy online meg-
osztják a családon belüli erőszak ál-
dozatainak rendelkezésére álló, 
támogatási módozatokkal kapcsola-
tos hasznos információkat. 

– A rendőrség, katasztrófavéde-
lem, egészségügyi sürgősségi bea-
vatkozás európai egységes telefon- 
száma, amely mobil és vonalas te-
lefonkészülékről egyaránt ingyene-
sen hívható: 112.  

– A gyermekvédelmi igazgató-
ság/DGASPC gyermekbántalmazás 
esetén hívható egységes telefon-
száma: 119. 

– A családon belüli erőszak ese-
tén hívható a 0265/255-931-es  
telefonszám. A bántalmazottak 
pszichológiai, jogi, szociális támo-
gatásban részesülnek, illetve sür-
gősségi elhelyezést is kaphatnak. 

– A Maros megyei Mentsétek 
Meg a Gyermekeket Egyesület te-
lefonszáma: 265/250-121 és 
265/250-128. 

– A Mentsétek Meg a Gyerme- 
keket Egyesület marosvásárhelyi 
kirendeltségén a szülőknek nyújtott 
tanácsadást a 0787-759-121-es tele-
fonszámon lehet kérni. 

A 112 egységes segélyhívóról 
A 112-es egységes telefonszám a 

rendőrség, tűzoltóság, mentőszolgá-
latok, csendőrség, hegyimentő szol-
gálat sürgősségi beavatkozásának 

egységes telefonszáma, amely 
mobil és vonalas telefonkészülékről 
egyaránt ingyenesen hívható. A 112 
az Európai Unió tagállamainak a 
nap 24 órájában hívható segélyhívó 
száma, amely révén azonnali segít-
ség kapható a készenléti szervektől. 
A 112-es segélyhívó számot közel 
30 évvel ezelőtt az Európai Unió 
kezdeményezése alapján hozták 
létre azzal a céllal, hogy a bajbaju-
tottaknak csak egy segélyhívó szá-
mot legyen szükséges megjegyezni, 
függetlenül attól, hogy mentőt,  
tűzoltót vagy rendőrt szeretnének 
hívni. A legtöbb mobiltelefonon a 
112-es szám a billentyűzár feloldása 
nélkül is hívható. Abban az esetben 
is lehet 112-es hívást kezdemé-
nyezni, ha nincs hálózat a mobilte-
lefonon.  

Segélyhíváskor pontos 
válaszokat kell adni 

A 112-es segélyhívó szám felhí-
vását követően a központ operátora 
jelentkezik, aki az alábbi alapinfor-
mációkat fogja megkérdezni: a be-
jelentő neve, telefonszáma; az 
esemény helyszíne; mi történt, 
kinek van szüksége segítségre; az 
esemény kapcsán felmerül-e valaki-

nél közvetlen életveszély; esetleges 
sérültek száma, a sérülés(ek) foka; 
az esemény folyamatban van-e, 
vagy már lezajlott. Ezekre a kérdé-
sekre a körülmények és a lehetősé-
gek függvényében amennyire lehet 
nyugodtan, tagoltan és érthetően 
kell válaszolni. 

Indokolatlan hívásért bírság 
A segélyhívó számok rendelte-

téstől eltérő használata és a valótlan 
bejelentés is szabálysértésnek mi-
nősül, és pénzbírság megfizetését 
vonhatja maga után. Az indokolat-
lan hívások túlterhelik a rendszert, 
veszélybe sodorva azoknak az 
életét, akik valóban a rendőrség, 
mentőszolgálat vagy a katasztrófa-
védelem segítségére szorulnak. 

 A Különleges Telekommuniká-
ciós Szolgálat (STS) operátorai ta-
valy országosan 8.809.009 hívást 
fogadtak. Ezek 63,84 százaléka 
valós sürgősségi esetnek bizonyult, 
36,16 % azonban nem volt valós 
sürgősség, 3.184.998 hívás nem a 
112 segélyhívó kompetenciájába 
tartozott. A segélyhívások 71,9%-át 
egészségügyi sürgősségi esetként 
rögzítették, 24.704 sürgősségi hívás 
idegen nyelven érkezett. 

SZERKESZTETTE:  S Z E R  P Á L O S Y P I R O S K A
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A Mentsétek Meg a Gyermekeket Egyesület a 
fiatal lányok, lányanyák védelme érdekében a 
jogi keret alapos reformját szorgalmazza. Fel-
mérései szerint a 15 és 19 év közötti lányok 
csaknem 10%-a érintett, ezért az iskolai szexu-
ális felvilágosítást elengedhetetlennek tartják 
a visszaélések időben való felismerése érdeké-
ben. 

A 15 év alatti lányok anyává válása többnyire 
Maros, Bákó és Bihar megyékben történt. A szexuális 
felvilágosító programokban részt vevő gyermekek és 
serdülők körében a legjelentősebb hatást a szexuális 
visszaélések felismerésének, megelőzésének és beje-
lentésének képességében tapasztalt jelentős javulás 
jelentette. 

Az Országos Statisztikai Hivatal adatai szerint a 
2024-ben történt 143.637 szülés közül 13.018 esetben 
az anyák 15 és 19 év közöttiek voltak, 601 esetben 
pedig 15 év alattiak. 23 esetben a 15 év alatti anyának 
második gyereke született, míg egy 15 év alatti tiné- 
dzser 2024-ben már a harmadik gyermekét hozta vi-
lágra. A két évvel ezelőtti adatok összesítése szerint, 
652 lány, aki 19 éves kora előtt szült, már a harmadik 
szülésnél tartott. A 15 év alatti anyák számát megyén-
kénti bontásban Maros megye vezeti 60 szüléssel, 
Bákó 34-gyel, Bihar 31-gyel, Dolj 29-cel és Brassó 
27-tel szerepel a listán. A kiskorú anyákra vonatkozó 
adatok tükrözik annak a jogalkotási rendszernek a 
közvetlen következményeit, amely nem tudta az ok-
tatás révén megvédeni a gyermekeket. 

A Mentsétek Meg a Gyermekeket a jogi keret ala-

pos reformját szorgalmazza, a 2004. évi 272-es számú 
törvény jelenlegi rendelkezései ugyanis előírják, hogy 
az egészségügyi oktatási programok, beleértve a sze-
xuális felvilágosítást is, csak 8. osztálytól kezdve, és 
csak a szülők írásbeli hozzájárulásával valósíthatók 
meg az iskolákban. Ez a megközelítés azonban telje-
sen elégtelen és ellentmond más, a büntetőjogi fele-
lősségre vonatkozó, 14 éves kortól érvényes 
szabályozásoknak, valamint az orvosi, polgári és ok-
tatási területeken érvényes, 16 éves kortól érvényes 
beleegyezési szabályoknak. 

A tavalyelőtti adatok ismeretében a 15 év alatti és 
a 15–19 éves korosztályban az első helyet Maros 
megye foglalta el (813 anya), követi Brassó (657), 
Dolj (568), Bihar (567) és Konstanca megye (541). 
Bukarest a 14. helyen áll, 351 19 év alatti anya által 
született gyermekkel. A legkevesebb tizenéves anya 
által született gyermek Gorj (127), Tulcea (130) és 
Mehedinți (145) megyében volt. 

Sajnos szinte minden esetben a serdülőkorban be-
következett terhesség nem volt tervezett, hanem több-
nyire váratlan esemény, amely lelki megrázkódtatást 
jelentett az anyának. A kutatás szerint a teherbe esett 
kiskorúak 66%-a jelezte, hogy már kapott szexuális 
felvilágosítással kapcsolatos információkat az isko-
lában. Ugyanakkor jelentős hányaduk, körülbelül 
30% azt állította, hogy ezeket az információkat roko-
noktól, barátoktól vagy kollégáktól szerezte, ami két-
ségeket ébreszthet ezeknek az információforrásoknak 
a hitelességét illetően – hangsúlyozta Gabriela Ale-
xandrescu, a Mentsétek Meg a Gyermekeket Egyesü-
let elnöke. (pálosy) 

Az Országos Katasztrófavédelmi Felügyelőség a jelenlegi bizton-
sági helyzet belső értékelését és a szélesebb körű tájékoztatás 
szükségességét követően úgy döntött, hogy elhalasztja a szerdai 
nyilvános riasztási gyakorlatát. 

A döntést megfontoltan és felelősségteljesen hozták meg, saját elem-
zésük alapján, amely rámutatott, hogy a jelenlegi háborús körülmények 
között szükséges a nyilvános kommunikáció erősítése annak érdekében, 
hogy a gyakorlat célját a lakosság helyesen értse. Egyértelműen kijelen-
tették azonban, hogy a gyakorlat elhalasztása nem változtat azon, hogy a 
nemzeti közbiztonsági riasztórendszert rendszeresen tesztelni kell. 

A szirénák műszaki ellenőrzése, folyamatos karbantartása és működési 
tesztelése intézményi kötelezettség, nem pedig opció. A rendszeresen nem 
tesztelt közbiztonsági riasztórendszer nem biztos, hogy működni fog, ami-
kor szükség van rá. Valós helyzetben bármilyen meghibásodás idővesz-
teséget és életveszélyt jelenthet. 

A közbiztonsági riasztási gyakorlatokat nem formálisan, szimbolikusan 
vagy imázs céljából szervezik. Ezeknek egyértelmű szerepük van: a rend-
szer tényleges működésének ellenőrzése és a lakosság megismertetése a 
riasztási jelzésekkel és azok jelentésével. 

Ezért a jelenlegi elhalasztás a helyzethez való felelősségteljes alkal-
mazkodást jelenti, nem pedig a gyakorlat lemondását vagy a kockázati 
helyzetekre való felkészültségre vonatkozó intézményi köve- 
telmények enyhítését. A következő időszakban közzéteszik a gyakorlatok 
ütemtervét, kiegészítve további nyilvános tájékoztatási intézkedésekkel, 
hogy ezek a tevékenységek egyértelmű, érthető és hatékony körülmények 
között valósulhassanak meg. A lakosság felkészítése és a riasztórendsze-
rek működőképességének fenntartása továbbra is prioritás marad, a pol-
gárok életének és biztonságának védelme érdekében – tájékoztatott 
március 3-i, keddi közleményében az Országos Katasztrófavédelmi  
Felügyelőség. (szer) 

A családon belüli erőszak megelőzésének kampánya 
Terjeszd a tavaszt, adj reményt!

Maros megye vezet 
A kiskorúak anyává válásában 

A műszaki ellenőrzés a cél,  
nem a pánikkeltés 

Elhalasztják  
a szerdai riasztási gyakorlatot

Fotó: Maros Megyei Rendőr-felügyelőség
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Az autósok egy része gyakran panaszkodik arra, hogy nem 
lát jól esti, éjszakai körülmények között. Az új fényszórók 
megjelenése és elterjedése viszont sok sofőrnek segítséget 
nyújt, a legtöbben ugyanis jobban látnak LED-es lámpákkal, 
csakhogy a szembejövőket nem egy esetben elvakítják a mo-
dern fényszórók. 

Ha visszagondolunk a 2000-es évekre, szinte minden au-
tóban halogén lámpák voltak, amelyekkel az esetek 
többségében éjszaka, vizes úton nem lehetett látni. 
Rengeteg járművezető arra panaszkodott, hogy 
alig látja az utat. Aztán megjelent a xenonlámpa, 
amely már sokat javított a helyzeten, éppen ezért 
sokan elkezdtek xenonkörtéket beépíteni az autó-
jukba, anélkül, hogy ehhez meglettek volna a szükséges 
feltételek. Ez egyrészt kimondottan képes elvakítani a 
szembejövőt, másrészt tűzveszélyes is, harmadrészt 
pedig a forgalmi engedély elvételét is maga után 
vonhatja, tehát semmiképpen nem ajánlott, sőt el-
lenjavallt. Aztán megérkezett a LED-es lámpa is, 
ami már minden körülmények között nagy elő-
relépést jelentett. Több olyan járművezető, aki 
halogénlámpával szerelt autóról váltott olyanra, 
amiben LED-es lámpa van, kiemelkedőnek 
érezte a fejlődést. Fontos azt is megemlíteni, 
hogy a LED-es lámpáknak is több változata van, 
létezik sima LED, mátrix LED, lézer stb. Mos-
tanra pedig már olyan egységek is léteznek, 
amelyek nem engedik, hogy a szembe jövő au-
tóst elvakítsuk a fényszórónkkal. Utóbbi ki-
mondottan hasznos, hiszen a LED-es lámpák 
hódításának az is az eredménye, hogy a fény-
szórók egyre nagyobb fényerejűek, ami egészen 
biztosan nem kellemes a szembejövőnek. Aki 
pedig azt mondja, hogy a lényeg számára az, 
hogy ő lásson jól, ne felejtse el: ő is „szembe-
jövő” valakinek. 

És hiába képesek a modern rendszerek kike-
rülni a szembejövőket, mégis egyre több vissza-
jelzés érkezik arról globális szinten, hogy a 

modern fényszórók éjszaka túl fényesek. A tompított – rövid 
fény – is vakítja a szemből érkezőket, ez pedig számos szak-
ember szerint kimondottan veszélyes lehet. Nemrég az Egye-
sült Államok egyik képviselője, Marie Gluesenkamp Perez 
szólalt fel ebben a témában, előtte pedig a kanadai Vancouver 
város tanácsosa, Sean Orr nyújtott be indítványt a panaszok 

kezelésére, ebből pedig az is látszik, hogy a politikum is el-
kezdett foglalkozni – legalábbis egyes országokban – a kér-
déssel. Nem mellesleg az amerikai Közlekedésbiztonsági 
Biztosítóintézet is foglalkozott a kérdéssel, és arra jutott, 
hogy az éjszakai balesetek aránya nehezen hozható összefüg-
gésbe a modern, vakító fényszórókkal. A statisztika értelmé-
ben nagyjából 1000 éjszakai balesetre jut egy olyan, amelyet 
a vakító fényszóró okoz. Ezek között viszont nehéz megmon-
dani, hogy melyiket okozta ténylegesen hibás konstrukció 
vagy egy rossz beállítás, úthiba, esetleg fent felejtett reflektor, 
hosszú fény. Tehát a modern fényszórók, bár ténylegesen va-
kítanak, nem kimondottan balesetveszélyesek, legalábbis 
erről tesznek tanúbizonyságot a számok. Ezzel együtt is ki 
kell emelni azt a tényt, hogy nagyon kellemetlen, amikor a 
szembe jövő autó fényszórója elvakít valakit, ilyenkor az il-
lető látása másodpercekig is elmosódhat, ami balesetveszé-
lyes. Ezért tanácsoljuk, hogy akit elvakítanak, inkább húzzon 
félre addig, ameddig ismét tisztán lát, hiszen a bajt mindig 
jobb elkerülni, mint utólag orvosolni. 

Azonban azt sem szabad elfelejteni, hogy a modern fény-
szóróknak köszönhetően sokkal egyszerűbb és biztonságo-
sabb lett az éjszakai vezetés, hiszen az vitán felül áll, hogy 
jobban lehet velük látni, mint a korábbi halogén- vagy xe-
nonlámpákkal. Tehát az újfajta fényszórók összességében se-
gítenek elkerülni a baleseteket, a vadgázolásokat vagy éppen 
az éjszakai gyalogosgázolásokat. Egyértelműen bőven van 
pozitív tulajdonsága is ezeknek, viszont az amerikai Közle-
kedésbiztonsági Biztosítóintézet tesztjei alapján 2017-ben le-
tesztelt modern fényszórók ötöde túlzottan vakított. A 
szervezet tesztjei arra is rámutatnak, hogy ez a probléma 
2025-re néhány százalékra csökkent, tehát egyértelműen van 
javulás, ami annak is köszönhető, hogy az újabb autók képe-
sek maguknak állítani a fényszórókat, miközben számos au-
tóvezető ezt nem tudja önállóan megfelelő módon megoldani. 

Bár nem a modern fényszórókhoz kapcsolódik, fontos azt 
is kiemelni, hogy a ködlámpát csak akkor kapcsoljuk fel, ha 
valóban köd van, mert ezek is – hiába vannak alacsonyabban 
az ütközőben – kimondottan zavaróak tudnak lenni a közle-
kedés többi résztvevője számára.

Lehet, hogy nekünk kényelmes, de a szembejövőt elvakítják az új fényszórók

Ugyan 2019 óta 12%-kal csök-
kent a halálos áldozatok száma, 
2024-ben még így is közel 20.000 
ember vesztette életét az EU-s uta-
kon, ami azt is jelenti, hogy a jelen-
legi ütem messze elmarad attól, ami 
a 2030-ra kitűzött cél eléréséhez 
szükséges, vagyis ahhoz, hogy az 
áldozatok száma a felére csökken-
jen. 

Nem mellesleg a közúti balese-

teknek anyagi vonzata is van, 
évente az uniós GDP mintegy két 
százalékába kerülnek, de az anyagi 
ráfordítás csak a kisebbik része. 
Sokkal nagyobb problémát jelent, 
hogy éves szinten akár 100.000 
ember is maradandó sérüléseket 
szenved. A problémát kezelendő, az 
Európai Bizottság öt területen ter-
vez szigorúbb fellépést: többek kö-
zött biztonságosabb infrastruktúra, 

a járművek fejlettebb biztonsági 
technológiái és a közlekedési sza-
bályok hatékonyabb betartása érde-
kében. A cél: életek ezreinek meg- 
mentése és Európa vezető szerepé-
nek megőrzése a közlekedésbizton-
ságban. 

Bálint Levente vezetéstechnikai 
oktató nyilatkozott a Marosvásárhe-
lyi Rádiónak. Elmondta, hogy szá-
mos baleset a gyorshajtásra ve- 

zethető vissza, és ezalatt 
nem az enyhén nagyobb 
sebességre kell gon-
dolni, hanem arra, ami-
kor például valaki 
településen belül 80 
km/h-val közlekedik. 
Erre megoldást jelent-
hetne az átlagsebes- 
ségmérők felszerelése, 
amelyek nem a pillanat-
nyi sebességet nézik, 
hanem azt, hogy egy 
adott szakaszon átlago-
san mennyivel közleke-
dett egy járművezető. A 
tervek szerint ilyen egy-
ségek felszerelésére Ro-
mániában is sor fog 
kerülni. 

Az átlagsebesség-mérő azért 
jobb, mint a pillanatnyi, mert nem 
az történik, hogy valaki a kamera 
előtt lelassít, és utána még gyorsab-
ban megy, hanem betartja a sebes-
ségkorlátozást a teljes szakaszon, 
vélekedett a Marosvásárhelyi Rá-
diónak a szakértő, aki azt is el-
mondta, hogy fontos, hogy be- 
lássuk, hogy az aznapi vezetésben 
hol és mit hibáztunk, ezeket pedig 
javítsuk ki. Nem kell feljelenteni 
magunkat, nem kell visszanézni  
a kamerát, de este fogmosáskor, 
amikor tükörbe nézünk, mondjuk  
el magunknak, hogy mit csináltunk 
rosszul, fogalmazott a szakem- 
ber. 

Közben pedig azt sem szabad el-
felejteni, hogy Románia már évek 
óta az Európai Unió egyik legrosz-
szabb statisztikájával szerepel a 
közúti halálozások terén: egymillió 
lakosra 77 áldozat jut. Ezek pedig 
életek, nem egyszerűen csak szá-
mok egy papíron. A tragédiák vi-
szont gyorsan zajjá alakulnak, az 
emberek pedig másnap ugyanúgy 
beülnek az autóba. Azzal viszont 
már lehet segíteni, javítani a hely-
zeten, ha felismerjük a saját tévedé-
seinket, és megpróbálunk azokon 
javítani. 

Természetesen nemcsak a fele-
lőtlenség a probléma, de ezt a té-
nyezőt sem lehet kizárni. A 
képletnek részét képezik még az 
utak, az infrastruktúra, a járművek 
technológiája és a közlekedési kul-
túra is, vagy éppen utóbbinak a hi-
ánya. A baleseti okok között előkelő 
helyen szerepel a gyorshajtás, a be-
láthatatlan átjárók, a rossz minő-
ségű utak, a kátyúk és a táblák 
hiánya. 

A technológia ugyanakkor pró-
bál életeket menteni, az új autókban 
van sávelhagyás-figyelmeztető, éj-
jellátó, vészfékező asszisztens, fá-
radtságfigyelő, távolságtartó, tábla- 
felismerő, és a sor még nagyon 
hosszú. Ezek azonban nem sokat 
érnek, ha a járművezető kikapcsolja 
őket, vagy nem figyel a jelzésekre. 
Természtesen az is benne van a pak-
liban, hogy a technológia csak ké-
nyelmesebbé teszi az embereket, 
akik aztán még kevésbé fognak 
odafigyelni a közlekedésre.  

Az Európai Unió szerint a  
balesetek 95 százalékában jelen  
van az emberi mulasztás. Fi- 
gyeljünk oda egymásra, figyel- 
jünk oda a közlekedésre, és ne  
veszélyeztessük egymás életét a 
közutakon!

Nem csökken a várt ütemben a közúti 
balesetek száma Európában 

  Modern fényszóró, Mercedes-Benz S osztály, illusztráció     Forrás: Mercedes-Benz

Baleset, illusztráció        Forrás: Shutterstock

Sávtartó rendszer, illusztráció        Forrás: Kia

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD



Nagy-Bodó Szilárd 

Szombaton Izrael és az Egyesült 
Államok megtámadta Iránt, a há-
ború pedig hetekig is elhúzódhat. 
Az izraeli miniszterelnök a teheráni 
rezsim leváltását sürgette az Irán 
ellen indított amerikai és izraeli tá-
madásokról szóló első videónyilat-
kozatában. Irán pedig drón- és 
rakétatámadásokat indított több 
közel-keleti célpont ellen, válaszul 
az amerikai–izraeli csapásokra. 
Pánik tört ki a Perzsa-öböl térségé-
ben, miután iráni rakétatámadások 
miatt több országban rendkívüli 
biztonsági intézkedéseket vezettek 
be. A légicsapások következtében 
meghalt Ali Khamenei, Irán leg-
főbb vezetője, amiért Irán bosszúra 
készül. Irán biztonsági vezetője 
szerint továbbá Teherán nem haj-
landó tárgyalni az Amerikai Egye-
sült Államokkal, amely szombat 
óta támadja az országot. Hétfőn 
újabb rakétatámadások hulláma 
rázta meg Izraelt, amelyben többen 
megsebesültek, és Izrael is újabb 
teheráni célpontokra mért csapást. 
A háború kapcsán az egyik legab-
szurdabb nemzetközi reakció, hogy 
Oroszország, amely már több mint 
négy éve háborút folytat Ukrajná-
ban, a harcok beszüntetését sür-
gette, hasonló állásponton van Kína 
is. 

Fontos megjegyezni, hogy a 
2025-ös izraeli–iráni tizenkét napos 
háború első napjával összehason-
lítva Irán lényegesen kevesebb bal-
lisztikus rakétát, drónt és cirkáló 
robotrepülőt vetett be a célpontok 
ellen. Azonban azt nehéz lenne 
megjósolni, hogy ezúttal mennyi 
ideig fog tartani a háború, ugyanis 

elképzelhető, hogy a jelenlegi iráni 
rendszer napok alatt összeomlik, de 
az is lehet, hogy hetekig vagy hó-
napig, esetleg évekig húzza. A há-
ború a nagyhatalmakat is komolyan 
érinti, Kína két hónap alatt elveszít-
heti a második fontosnak számító 
kőolaj-beszállító partnerét. A távol-
keleti ország ugyanis 2024-es és 
2025-ös becsült adatok alapján Ve-
nezuelából és Iránból szerezte be az 
éves kőolajimportja 17-20%-át. 
Egy esetleges iráni rezsimváltás és 
egy Amerika-barát politikai vezetés 
esetén Kína nagy valószínűséggel 
véglegesen elesne az iráni olajtól. 
Oroszország viszont több szem-
pontból is örvendhet a háborúnak, 
hiszen egyrészt az elviszi a fókuszt 
az ukrajnai háborúról, másrészt 
pedig a kőolaj és földgáz világpiaci 
árának növekedése extra források-
hoz juttathatja az orosz államház-

tartást, ezáltal pedig a háborús gé-
pezetet is. Trump háborúját amúgy 
az amerikaiak mintegy 75%-a el-
ítéli, ezzel az aránnyal pedig min-
den bizonnyal nehéz helyzetben 
lesz a Republikánus Párt a novem-
beri félidős kongresszusi választá-
sok alkalmával, különösen abban 
az esetben, ha a háború elhúzódik. 
Donald Trump békét ígért válasz-
tási kampányában, ehhez képest hi-
vatalba lépése óta egyik konfliktus 
éri a másikat, ezt pedig érthető 
módon sem az amerikaiak, sem a 
világ más országaiban élők nem 
nézik jó szemmel. A jelenlegi elnök 
az orosz–ukrán háborút Joe Biden 
háborújának nevezte, miközben 
nem az Egyesült Államok támadta 
meg Ukrajnát vagy Oroszországot, 
hanem a Kreml hajtott és hajt végre 
agressziót egy szuverén állam terü-
letén. Trump viszont az USA elnö-

keként megtámadta Venezuelát és 
most Iránt. Ezek után pedig to-
vábbra is áhítozik a Nobel béke-
díjra. 

Az Irán elleni támadást pedig 
mindenki a zsebén fogja meg-
érezni. Irán kilátásba helyezte a 
Hormuzi-szoros lezárását, ahol a 
világ kőolajforgalmának a 20%-a, 
a régió – beleértve Európát is – kő-
olajforgalmának a 90%-a történik. 
A szoros ugyan nyitva áll, de már 
hétfőn lehetett arról olvasni, hogy 
több tucat hajó vesztegel a szoros 
két oldalán, miután egy palaui 
zászló alatt haladó olajszállító tan-
kert iráni támadás ért a szorosban. 
A tőzsde pedig azonnal reagált. 
Míg február első felében 70 dollár 
alatt volt a Brent olaj hordónkénti 
ára, addig február vége fele már át-
lépte a 70-et, a háború hatására 
pedig hétfőn volt olyan pillanat, 
hogy elérte a 79,64 dollárt. Hétfő 
este az árfolyam 79 dolláron állt, a 
délutáni órákban csökkenés volt 
megfigyelhető, majd késő este 
ismét meredek emelkedésnek in-
dult az árfolyam. Ez pedig rövid 
időn belül a benzinkutakon is drá-
gulást fog eredményezni, egyes 
szakértők szerint nem elképzelhe-
tetlen, hogy az üzemanyag ára Ro-
mániában át fogja lépni a 10 lejt, ha 
a Brent olaj ára hosszú távon 70-80 
dollár fölött marad. Vannak viszont 
olyan előrejelzések, amelyek sze-
rint, ha hosszú kimenetelű lesz a 
konfliktus, akkor 100 dollár fölötti 
árral is lehet számolni. 

Bogdan Ivan energiaügyi mi-
niszter szerint spekuláció, hogy az 
üzemanyag ára 10 lej fölé emelke-
dik, ezt egy hétfői sajtótájékoztató-
ján mondta, elmondása szerint a 

kőolaj világpiaci árának mintegy 
10 százalékos emelkedése nem ve-
zethet „rendkívül nagy” drágulás-
hoz a kutaknál, mert ez a költség az 
üzemanyagok végső fogyasztói 
árának csak körülbelül 25 százalé-
kát teszi ki. A miniszter továbbá 
hangsúlyozta, hogy Romániának 
van elegendő tartaléka: sürgősségi 
helyzetben mintegy 90 napra ele-
gendő készletek állnak rendelke-
zésre, és jelenleg a terminálokban, 
illetve a raktárakban is biztosított 
az ellátás. Elmondása szerint 3-5 
baninál nagyobb áremelkedés nem 
indokolt a kutaknál. Persze, ez 
nagyban függ attól, hogy mennyi 
időre húzódik el a háború. 

Az üzemanyagok drágulása 
pedig mindenkit érint, nemcsak 
azokat, akik autóval járnak. Hiszen 
a magasabb üzemanyagár azt is 
eredményezi, hogy drágul a szállí-
tás, ami vissza fog köszönni az 
élelmiszerek, egyéb termékek és 
szolgáltatások árában. Ez pedig to-
vábbi inflációhoz vezet, ráadásul 
egy olyan környezetben, amikor 
Romániában a legmagasabb az inf-
láció az EU-s országok közül. 

De nemcsak az üzemanyagok 
drágulhatnak, hanem a gáz is, ami 
veszélybe sodorja a gázársapka 
meghosszabbítását, vélekedett a 
Kolozsvári Rádiónak Nagy Bege 
Zoltán energia-szakértő. Ugyanak-
kor, ha marad is a hosszabbítás, a 
számlát valakinek fizetnie kell, 
tehát ha az állam alacsonyabb szin-
ten tartja a gáz árát, az azt is jelenti, 
hogy más területekről kell pénzt el-
vonjon, akár az infrastruktúra-fej-
lesztéstől, akár a kultúrától, akár a 
már amúgy is sokat sújtott oktatás-
tól. Trump háborújának tehát ára 
van, és ezt az árat a mostani helyzet 
alapján hosszú távon fizetni fogja 
mindenki.

Netanjahu és Trump háborúja és a gazdaság 

A libanoni hadsereg úgy döntött, kivonul 
minden olyan pontról, ahol eddig az izraeli 
határ mentén állomásozott, és legalább tíz 
kilométerre visszahúzódik a határtól. Ezzel 
ütközőzóna jön létre Izrael és Libanon kö-
zött.  

Az izraeli hadsereg arab nyelvű szóvivője, 
Aviháj Edri kiürítési figyelmeztetést tett közzé 
Dél-Libanon több tucat falujának lakói számára 
az X-en. „A Hezbollah tevékenysége arra kény-
szeríti az izraeli hadsereget, hogy fellépjen ellene, 
anélkül, hogy önöknek ártana. Saját biztonságuk 
érdekében el kell hagyniuk otthonaikat, és leg-
alább egy kilométer távolságra kell eltávolod-
niuk” – szólt a felhívás. 

A libanoni elnök, Joseph Aoun, a Hezbollah 
hétfőn Izrael felé indított rakétáiról azt mondta, 
hogy azok „a Litáni folyótól délre fekvő területen 
kívül estek, ahol a libanoni hadsereg állomáso-
zik”. „A kormány döntése, hogy Libanon álla- 
mának kizárólagos joga van háború és béke 
ügyében dönteni, végleges. Arra szólítjuk fel Iz-
raelt, hogy hagyja abba a Libanon elleni támadá-
sokat. A türelem időszaka véget ért. Nincs más 
választásunk, mint visszatérni az ellenálláshoz. 
Ha Izrael nyílt háborút akar, legyen úgy” – jelen-
tette ki a Hezbollah politikai tanácsának alelnöke, 
Mahmúd Kumati. 

Kedd délelőtt is számos rakétatámadás miatt 
elrendelt riadó volt Izraelben Iránból indított tá-
madások miatt. Egy kisebb becsapódás történt 
Petach Tikvában, ahol csak anyagi károk kelet-
keztek. Izrael és az Egyesült Államok Irán elleni 
katonai akciói nem fognak végtelen háborúba tor-
kollni, és hosszabb távon elősegíthetik a térség 
békéjét – mondta Benjámin Netanjahu izraeli mi-
niszterelnök hétfőn a Fox News amerikai hírté-
vében. Az izraeli miniszterelnök szerint az iráni 
„terrorrezsim most a legsebezhetőbb helyzetben 
van, mióta 47 évvel ezelőtt elvette Irán irányítását 

a bátor iráni néptől, ezért az Irán elleni művelet 
gyors és döntő kimenetelű lesz”. „Megteremtjük 
a lehetőséget arra, hogy az iráni nép átvehesse az 
irányítást saját sorsa felett, és saját, demokratiku-
san választott kormányt alakítson, amely teljesen 
megváltoztatja az országot” – fogalmazott, majd 
hangsúlyozta, hogy az iráni rezsim megdöntése 
„számos békeszerződés megkötését” tenné lehe-
tővé a régió más muszlim államaival, ami „meg-
változtatná a világot”, és egy olyan békés korszak 
köszöntene be, amelyről még álmodni sem mert 
senki. Külön kiemelte Szaúd-Arábiát, amely 
„sokat nyerhet” az iráni rezsim bukásából, ami 
közelebb hozhatja az országot Izraelhez. Netan-
jahu azt állította, hogy Izrael nem „rángatta bele” 
az Egyesült Államokat egy Irán elleni háborúba. 
„Donald Trump a világ legerősebb vezetője, azt 
teszi, amit helyesnek tart Amerika és a jövő ge-
nerációi számára. Irán elkötelezett az Egyesült 
Államok elpusztításában, és ezt Trump elnök is 
jól tudja” – fogalmazott. 

Az Egyesült Államok Irán elleni katonai mű-
velete Teherán rakéta- és haditengerészeti képes-
ségeinek megsemmisítéséig tart – jelentette ki 
Marco Rubio amerikai külügyminiszter hétfőn a 
Kongresszus épületében újságíróknak. „Hatalmas 
mértékű károkat szenvednek el, és nem fogom a 
taktikai erőfeszítéseink részleteit megosztani, de 
a legkeményebb csapások csak most következ-
nek az amerikai hadsereg részéről. A következő 
szakasz még inkább büntető jellegű lesz Iránra 
nézve, mint a jelenlegi” – fogalmazott Marco 
Rubio. Hozzátette, nem tudja, mennyi időt vesz 
majd igénybe az Irán elleni offenzíva, de azt han-
goztatta, hogy a világ „biztonságosabb” hely lesz, 
amikor lezárul. A miniszter többi között azzal tá-
masztotta alá a hadsereg bevetésének szükséges-
ségét, hogy Irán egy éven belül „az egész világot 
túszul ejtette volna”, mert olyan szintre növelte 
volna drón- és rakétaarzenálját, ami „érinthetet-
lenné” teszi. (MTI-hírösszefoglaló)  

Iráni konfliktus  
A hadi helyzet alakulása  

Hétfőn mintegy 14 ezer román állam-
polgár tartózkodott az Egyesült Arab Emír-
ségekben, a rendkívüli veszélyhelyzetben 
levők száma azonban nagyon alacsony. Iz-
raelben hozzávetőlegesen 200 román ál-
lampolgár tartózkodik, közülük 140-en 
Jeruzsálemben. Rajtuk kívül több izraeli–
román kettős állampolgár él ott. Az Izrael-
ben levő román állampolgárok közül 
négyen egészségügyi ellátásra szorulnak – 
jelentette ki hétfői sajtótájékoztatóján Oana 
Țoiu külügyminiszter, majd hozzátette, 
hogy Izraelből Egyiptomon vagy Jordá-
nián keresztül van lehetőség a polgárok ki-
menekítésére. Amint a helyzet lehetővé 
teszi, hogy repülőgépeket küldjenek a tér-
ségbe a román állampolgárok kimenekíté-
sére, az egészségügyi ellátásra szoruló 
személyek és a kiskorúak fognak elsőbb-
séget élvezni. A miniszter ismét hangsú-
lyozta, hogy a közel-keleti konfliktus 
térségében rekedt állampolgároknak re-
gisztrálniuk kell Romániának az adott or-
szágban működő külképviseletén.  

A külügyminisztérium (MAE) kedden 
arról tájékoztatta az Egyesült Arab Emír-
ségekben tartózkodó román állampolgáro-
kat, hogy a dubaji (DXB) és az abu-dzabi 
nemzetközi repülőtéren a forgalom csak 
részben állt helyre. A tárca azt javasolja az 
érintetteknek, hogy a terminálok túlzsú-
foltságának elkerülése érdekében ne indul-
janak el a repülőtérre a járatuk egyértelmű 
visszaigazolása nélkül. A minisztérium 
arra kéri az utasokat, hogy közvetlenül a 
légitársaságnál vagy az utazási irodánál el-
lenőrizzék a járatinformációkat, és csak 
akkor menjenek ki a repülőtérre, ha a re-
pülő indulását megerősítik. A külügy emel-
lett arra is felhívja az érintettek figyelmét, 
hogy kövessék az Emírségek Polgári Lég-

ügyi Hatóságának (GCAA) hivatalos köz-
leményeit, illetve maradéktalanul tartsák 
be a helyi hatóságok és a repülőtéri sze-
mélyzet utasításait.  

Több mint háromezer román állampol-
gár kért konkrét segítséget a hazatéréshez 
a Perzsa-öböl térségének országaiból – je-
lentette be kedden Andrei Țărnea kül-
ügyminisztériumi szóvivő, aki sajtótájé- 
koztatóján emlékeztetett arra, hogy kedden 
reggel a TAROM két charterjárata 307 
román állampolgárt szállított Bukarestbe, 
ők Egyiptomon keresztül jutottak haza Iz-
raelből. Többségük turista volt, akik hat ro-
mániai utazási iroda közreműködésével 
utaztak Izraelbe. Țărnea elmondta, hogy a 
konzuli sürgősségi ügyeleti számokon és a 
külügy központi számán továbbra is folya-
matosan érkeznek hívások, egy részük tá-
jékoztatást, más részük konkrét segítséget 
kér. Jelenleg mintegy 3-3,5 ezer román ál-
lampolgár igényel tényleges támogatást a 
hazatéréséhez, miközben a térségben hoz-
závetőleg 15-16 ezer román állampolgárt 
tartanak nyilván. Ez nem a teljes román 
közösséget jelenti, hanem azokat a román 
állampolgárokat, akik akár ideiglenesen, 
akár állandó jelleggel tartózkodnak a Per-
zsa-öböl országaiban – részletezte a szó-
vivő. 

Beszámolt arról is, hogy bővítették a te-
lefonos ügyfélszolgálaton dolgozó konzuli 
személyzetet, és folyamatosan felveszik a 
kapcsolatot azokkal, akik feliratkoztak a 
hazaszállításukat igénylők listájára. Emel-
lett egyeztetnek a fogadó országok hatósá-
gaival annak érdekében, hogy segítséget 
nyújtsanak azoknak a román állampolgá-
roknak, akik szállás nélkül maradtak vagy 
különleges helyzetbe kerültek. (Agerpres-
hírösszefoglaló)  

Hazaszállítják a Perzsa-öbölben 
rekedt román állampolgárokat  
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Az USA és Izrael megtámadta Iránt              Foto: profimedia



Szünetel a vízszolgáltatás 
 
Az Aquaserv Rt. felhívja a fogyasztók figyelmét, hogy betervezett hálózat-karbantartási 

munkálatok miatt március 5–6-án 19 órától hajnali 3 óráig (becsült időintervallum) az ivó-
víz-szolgáltatás szünetel  

Marosvásárhelyen a Nagyerdő közben, a Nagyerdő utca 30–50. és 47–69. sz.,  
a Trébely utca 81–103. sz., a Nyár utca 33–57. sz. alatt, a Lótusz utcában, a Szegfű utcában,  

a Somostető utca 51–69. és 66–100. sz. alatt, valamint a Posada utcában.  
 
Felhívjuk a fogyasztók figyelmét, hogy a vízszolgáltatás újraindításakor előfordulhat, hogy a vezetékekben 

lévő lerakódások felkavarodása miatt a csapból rövid ideig zavaros víz folyik. Javasoljuk, hogy a vizet, 
ameddig ki nem tisztul, csak háztartási célokra használják. Elnézést kérünk a kellemetlenségért. Köszönjük 
a megértést! 

AQUASERV Rt., Marosvásárhely

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALJUK gyümölcsfák metszését, gyümölcsfák és nagyobb 

fák kivágását, permetezését, tuja megtisztítását. Tel. 0755-940-

028. (27794) 

VÁLLALUNK: belső festést, teraszfestést, felújítást, falrepedés 

bevakolását 15% kedvezménnyel márciusban. Tel. 0747-816-

052. (27712) 

KIÜRESÍTÜNK tömbházlakást, elszállítunk ágyat, bútort, ruhát, 

felesleges dolgokat. Tel. 0770-620-599. (27712) 

VÁLLALUNK: tetőkészítést, tetőjavítást, kinti-benti építkezési 

munkát, kerítéskészítést. Nyugdíjasoknak 20% kedvezmény. 

Tel. 0733-707-047. (27797) 

 

MEGEMLÉKEZÉS 

Kegyelettel és örök hálával emlékezünk a drága jó édes- 
anyára, nagymamára, anyósra, a nyárádköszvényesi 

SIMONFI IRÉNRE 
szül. Nagy 

halálának hetedik évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyu-
galma csendes! 

Bánatos szerettei. (27717-I) 
 
 
 
Fájó szívvel emlékezünk március 4-én 

PÁL ANNÁRA 
szül. Fülöp 

halálának második évfordulóján. 
Emléked legyen áldott! Adj, Uram, örök nyugodalmat neki! 

Szerető családja. (27811-I) 
 
 
 
Kegyelettel és fájó szívvel emlékeztünk március 2-án édes- 
anyámra,  

GÁLL DOMOKOSNÉRA 
szül. MORÉH KLÁRA 

és március 19-én testvéremre, 
GÁLL JENŐRE 

haláluknak 20. évfordulóján. 
Emlékük legyen áldott, nyugalmuk csendes! 

Ruszné Gáll Sára és családja Marosvásárhelyről, 
valamint a Takács család Koronkából. (27830) 

 
 
 

ELHALÁLOZÁS 

Fájó szívvel tudatjuk, hogy  
DANCS IVÁN ÁRPÁD 

édesapa, élettárs, nagyapa, testvér, barát, rokon, ismerős, 
életének 81. évében elhunyt. 
Temetése 2026. március 5-én, csütörtökön 13 órakor lesz 
a marosvásárhelyi református temetőben. Emléke örökké 
szívünkben él.  

A gyászoló család. (p.-I) 

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!
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Döntő fórumként fogadta el a képviselőház azt a tör-
vénymódosítást, amelyet az RMDSZ is kezdeménye-
zett. Az új szabályozás erősebb védelmet nyújt a 
családon belüli erőszak áldozatainak, világos és szá-
monkérhető kötelezettségeket ír elő a hatóságok szá-
mára, valamint szigorúbb felelősségre vonást tesz 
lehetővé az agresszorok esetében. 

„A családon belüli erőszak nem politikai kérdés, és 
semmiképpen sem tekinthető magánügynek. A közös-
ségnek, az önkormányzatoknak, a hatóságoknak és 
mindannyiunknak felelőssége van abban, hogy zéró to-
leranciával lépjünk fel. Támogatnunk és segítenünk 
kell az áldozatokat. Ez a döntés kézzelfogható segítsé-
get jelent azoknak a bátor nőknek, akik mernek segít-
séget és távoltartást kérni, mert tudják: saját és 
gyermekeik biztonsága a tét” – hangsúlyozta Csép 
Éva-Andrea Maros megyei parlamenti képviselő, a tör-
vénytervezet kezdeményezője. 

A javaslat szerint a távoltartási végzés kérelmezése 
rugalmasabbá válik: az áldozatok nemcsak a lakhelyük 
szerint illetékes hatóságnál, hanem a bántalmazás hely-
színén is kérhetik azt. A végzés kiállítását követő 
három napon belül a helyi önkormányzatok kötelesek 
felvenni a kapcsolatot az áldozattal, továbbá legalább 

14 nappal a lejárat előtt tájékoztatniuk kell őt a hosz-
szabbítás lehetőségéről. Az agresszor számára kötele-
zővé válik a pszichológiai tanácsadás vagy 
pszichoterápia, szükség esetén önkéntes vagy kény-
szerkezelés. Az előírás teljesítéséről havonta be kell 
számolnia a rendőrségnek; ennek elmulasztása bírságot 
von maga után. Visszaeső agresszor esetében a távol-
tartási végzés akár kétéves időtartamra is kiállítható, 
amennyiben az elmúlt öt évben már volt ellene hasonló 
intézkedés. A távoltartási végzéseket legfeljebb öt órán 
belül közölni kell a helyi hatóságokkal, amelyek szin-
tén felelősek az áldozat védelméért. 

„A kezdeményezést riasztó statisztikák indokolták. 
Januárban közel négyezer bűncselekményt jegyeztek 
fel családon belüli erőszak miatt. Egyetlen hónap alatt 
tizenkétezer riasztás érkezett a hatóságokhoz, ami napi 
átlagban több mint 380, óránként pedig mintegy 16 ese-
tet jelent. A bejelentések harmada bűncselekménynek 
bizonyult, és egy hónap alatt öt nő vesztette életét” – 
ismertette Csép Éva-Andrea. Hozzátette: a módosítás 
egyszerre erősíti az önkormányzatok felelősségét, és 
biztosít hosszabb távú védelmet az áldozatok számára.  

A törvénytervezet a Hivatalos Közlönyben való ki-
hirdetését követően lép hatályba. (RMDSZ-közlemény)  

Fokozott védelem az áldozatoknak,  
szigorúbb büntetés az agresszoroknak 

MAROS MEGYEI TANÁCS 
ELNÖKI KABINET 
 
 

A Románia az iskolákért program kivitelezése Maros megyében 
 
A Románia az iskolákért program Maros megyei kivitelezése kapcsán a lakosság tu-
domására hozzuk, hogy 2026 januárjában mind a Maros Megyei Tanács szintjén, mind 
pedig azokban a közigazgatási egységekben, amelyek helyi szinten kötöttek szerző-
déseket a program lebonyolítására, a tej, a tejtermékek, a pékáru és az alma kiosz-
tása az oktatási intézmények kedvezményezettjei számára megfelelő körülmények 
között zajlott. 
 

A Maros Megyei Tanács sajtóirodája 

Hamarosan rágcsálóirtás Marosvásárhelyen 
A kártevőirtásra, fertőtlenítésre szakosodott  

Coral Impex Kft. a Marosvásárhelyen elvégzendő kártevőirtásra, fertőtlenítésre  
vonatkozó, a várossal kötött 2025. április 30-i 32. sz. szerződés alapján  

máricus 9-től 24-ig 9–16 óra között rágcsálóirtást végez Marosvásárhely  
magánterületein, a magánházaknál. A periódus az időjárástól függően változhat. 

A felhasznált termék az AGRORAT PASTA, dobozonként 200 g 
Kérjük a lakosságot, hogy tegyen meg minden szükséges intézkedést annak érdekében, hogy senki 

ne kerüljön közvetlen kapcsolatba a mérgező csalétekkel. Különösen figyeljenek oda a gyermekekre, 
az idősekre és a háziállatokra. A gyártó által ajánlott ellenszer véletlen lenyelés esetén a K-vitamin. 

Kérjük továbbá a lakosságot, hogy kerülje a mérget tartalmazó dobozok és bennük levő szer meg-
érintését, és ha vandalizmust, rongálást és/vagy a település köz- és magánterületén elhelyezett mér-
gező szert tartalmazó dobozok eltulajdonítását észlelik, értesítsék a helyi rendőrséget. 

Bőrrel való érintkezés esetén: mossa le a bőrt vízzel, majd szappannal és vízzel.  
Szemmel való érintkezés esetén: öblítse ki a szemet szemcseppel vagy vízzel, és tartsa nyitva a 

szemet legalább 10 percig.  
Lenyelés esetén: azonnal hívjon orvost, akinek mutassa meg a termék címkéjét vagy csomagolását. 

NE idézzen elő hányást. Az ajánlott ellenszer a K-vitamin. 
Kérjük a marosvásárhelyieket, hogy tartsák be ezeket az óvintézkedéseket. 

További információért, kérjük, hívják a 0265-256-004-es  
telefonszámot; e-mail: coralmures@coralimpex.ro. 
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Utolsó három HAHOTA-kabaré Marosvásárhelyen! 
A nagy igényre való tekintettel és a közönség kérésére  

március 7-én, szombat délután 5 és este 8 órától, valamint utoljára, 
március 8-án, vasárnap este 7 órától  

a Maros Művészegyüttes előadótermében lehet megtekinteni  
a Hahota BOLOND A VILÁG! című fergeteges kabaré-előadását! 

Fellépnek: Puskás Győző, Cseke Péter, Csíki Hajnal, Cseke Erzsébet, 
Szőlősi P. Szilárd és Jakab Bodoni Ildikó.  
Rendező: Kovács Levente. 

Jegyvásárlási információk: 
– Kultúrpalota: hétfő–péntek 10–13 óra között,  

kedd és csütörtök 17–19 óra között. 
– Maros Művészegyüttes: hétfő–péntek 17.30–19 óra között  

és előadás napján kezdés előtt egy órával. 
– World Travel Shop: hétfőtől péntekig 9–16 óra között. 


